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1 (4181  2 (2207  3 (2584  4 (2324  
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اگـر اخـتلاف    اسـت).  جملة اول a( دهندتشكيل دنبالة حسابي  ،هشت عدد اين ايم كه طوري قرار داده را ، شش عدد7و  aبين دو عدد  -4
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گرم از آن در بدن اين شخص  ساعت چند ميلي 24بعد از  ، مصرف كرده است.ساعت است 4عمر آن  هويي كه نيمگرم از دار ميلي 200شخصي  - 6

 ؟ماند باقي مي
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  سازي و دنباله مدل )3رياضي و آمار (
  حسابي هاي لهدنبا

  دنبالة هندسي
  85تا  53هاي  صفحه
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 كدام گزارة زير است؟» امروز آفتابي است و فردا باراني نيست.«نقيض گزارة  -11

  فردا باراني است. ) امروز آفتابي نيست يا2  ) امروز باراني است و فردا آفتابي است.1

  ) امروز باراني است و فردا آفتابي نيست.4  ) امروز آفتابي نيست يا فردا باراني نيست.3

 اي دلخواه است.) گزاره rاي نادرست و  گزاره qاي درست،  گزاره pهاي زير همواره درست است؟ ( ارزش چه تعداد از گزاره -12

(p q) (q r)                        (r p) q                    (q r) p                         ( r q) p    

  ) سه4  ) دو3  ) يك2  ) صفر1

اي دلخواه باشـد، ارزش كـدام گـزاره بـا بقيـه       گزاره rو » پذير است. بخش 2هر عدد زوج بر «گزارة  qو » عدد اول است. 1«گزارة  pاگر  -13

 متفاوت است؟

1 ((p q) r    2 (r (p q)    3 ((p q) r   4 ((q r) p   

 ABCاگر «ت گزارة باشد، در اين صور» سه زاوية برابر دارد. ABCمثلث «گزارة  qو » الاضلاع است. مثلث متساوي ABC«گزارة  pاگر  -14

 باشد؟ هاي زير مي يك از گزاره ارز كدام هم» گاه سه زاوية برابر دارد. آن ،الاضلاع باشد مثلث متساوي

1 (p q  2 (p q   3 (p q   4 (p q  

p)اي درست باشد؛ در اين صورت  گزاره qاي نادرست و  گزاره pاگر  -15 q) (q p)   ؟باشد نميارزش  هاي زير هم يك از گزاره با كدام 

1 (( p q) (p q)        2 (( q p)   

3 ((p q) ( p q)       4 ((p q)  

  آشنايي با منطق و استدلال رياضي)2رياضي و آمار (
  20تا  1هاي  صفحه

forum.konkur.in



  5صفحة:   سانيان دوازدهماختصاصي   98اسفند  9غيرحضوري  آزمون
 

 
 

 محل انجام محاسبات

p)ارزي  حاصل هم - 16 q) q ?    همواره كدام است؟ 

1 (p  2 (q  3 (p  4 (q  

 ؟كدام است» باشد. تر يا مساوي نصف مكعب همان عدد مي برابر جذر خمس يك عدد، بزرگ 7«رة نماد رياضي گزا -17

1 (x x
( ) 

327 5 2   2 (x (x)


27
5 2   3 (x x

( ) 
2 2

7 25
   4 (x

(x ) 317 5 2  
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 ؟توان كدام گزاره را ثابت كرد مي»  پذير است. بخش 3

  نيست. پذير بخش 3نيز بر  nگاه  آننباشد،  پذير بخش 3بر  n2اگر ) 1

  است. پذير بخش 3نيز بر  n2گاه  باشد، آن پذير بخش 3بر  nاگر ) 2

  نيست. پذير بخش 3نيز بر  n2گاه  نباشد، آن پذير بخش 3بر  nاگر ) 3
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3اگر ) 3 3گاه  گنگ باشد، آن 3اگر ) 4  گوياست. 3گاه  گنگ باشد، آن 1   گوياست. 1

xدر رابطه با راه حل معادلة  -20 x  2 9 اي اولـين   در صورت وجود اشتباه، در چه مرحله ها، با توجه به استدلال زير، و يافتن تمام جواب 3

 ؟اشتباه رخ داده است

(x )(x ) x    3 3   1مرحلة  3

x  3   2مرحلة  1

x    3مرحلة  4

  فاقد اشتباه) 4  3) 3  2) 2  1) 1

 تجزيه سمت چپ

xتقسيم طرفين به   3  

 يافتن جواب
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 است؟ نادرستكدام مورد » اقدامات اقتصادي دورة پهلوي«در رابطه با  -21

  و دولت به عنوان يك كارفرماي بزرگ در عرصة اقتصاد مطرح شد. ها و مؤسسات زيادي شكل گرفت خانه) كار1
  وساز شد. صرف ساخت ،) در نتيجة افزايش درآمدهاي نفتي، قدرت اقتصادي دولت افزايش يافت و بخشي از درآمدهاي نفتي كشور2
كند و شكل جديدتري بـه   نوسازي) در اين دوره، دولت حضوري گسترده در عرصة اقتصاد كشور داشت و توانست سازمان و تشكيلات خود را 3

 .آمدبندي كشور پديد  گيري و بودجه نظام نويني در ماليات ،خود بگيرد. در عين حال

هاي مواصلاتي، امنيت نسبي، گسترش مـدارس و   هاي قانوني، زيرساخت زمينه هاي بزرگ، با ايجاد ) در اين دوره، به رغم متكي شدن به قدرت4
 ها و بهبود بهداشت، دولت توانست اقتصاد ايران را از ضعف ساختاري و هويتي برهاند. دانشگاه

 هر يك از موارد زير به كدام اصل از قانون اساسي جمهوري اسلامي ايران اشاره دارد؟  ترتيب به -22

  ريزي منظم و صحيح استوار است. بخش دولتي، تعاوني و خصوصي با برنامه  مهوري اسلامي ايران بر پاية سهـ نظام اقتصاد ج
  غير و انحصار و احتكار و ربا و ديگر معاملات باطل و حرام. ـ منع اضرار به
  ل نمايد.ها عم هاي عمومي در اختيار حكومت اسلامي است تا بر طبق مصالح عامه نسبت به آن ـ انفال و ثروت

  زيست يا تخريب غيرقابل جبران آن ملازمه پيدا كند، ممنوع است. هاي اقتصادي و غير آن كه با آلودگي محيط ـ فعاليت
  كننده و ناظر بر حسن اجراي آن تأكيد دارد. ها و درآمدهاي دولت، بحث بودجه و نهادهاي تصويب ـ به مباحث مالي دولت شامل دريافت

  كند. مي معينرا مشروع باشد محترم است و ضوابط آن را قانون ـ مالكيت شخصي كه از 
  49ـ اصل  49و  47، 46ـ اصول  50ـ اصل  48ـ اصل  44ـ اصل  55تا  51) اصول 1
  47ـ اصل  55تا  51ـ اصول  50ـ اصل  45ـ اصل  43ـ اصل  44) اصل 2
  47اصل ـ  55تا  51ـ اصول  43ـ اصل  45ـ اصل  43ـ اصل  49و  47، 46) اصول 3
  49ـ اصل  49و  47، 46ـ اصول  45ـ اصل  48ـ اصل  55تا  51ـ اصول  44) اصل 4

 ؟تاريخ معاصر ايران استاقتصادي هريك از موارد زير در ارتباط با كدام دورة  -23

  الف) افزودن بر خزانه از طريق غارت دسترنج مردم و اعطاي امتيازات به وابستگان و خادمان خود
  و با صنايع مونتاژ صورتي ظاهري و سطحي ب) توسعة ايران به

  اندازي به اقتصاد هند ج) حملة افغان و كشورگشايي نادر و دست
  د) واگذاري منابع نفتي و معدني به بيگانگان

  الف) دورة قاجار، ب) دورة پهلوي، ج) دورة پاياني حكومت صفويه، د) دورة پهلوي) 1
  دورة قاجارة اول حكومت صفويه، د) الف) دورة پهلوي، ب) دورة قاجار، ج) نيم) 2
  قاجاردورة پهلوي، ج) دورة پاياني حكومت صفويه، د) دورة الف) دورة قاجار، ب) ) 3
  ، د) دورة پهلويصفويهحكومت  نيمة اول، ج) قاجاردورة الف) دورة قاجار، ب) ) 4

  ايراناقتصاد  اقتصاد 
 اقتصاد ايران در مسير پيشرفت

  144تا  124هاي  صفحه
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 ؟است )1389تا  1357هاي  (از سال هاي بعد از جنگ سال در بتهاي ثا روند درآمد سرانة ايرانيان به قيمتتقريبي كدام گزينه بيانگر نمودار  -24
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 ؟كند درستي تكميل مي و جاهاي خالي زير را به هاي زير است عبارات كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش -25

  به بار آورد؟انقلاب اسلامي در چه زماني شكل گرفت و چه نتايجي  پيروزي پس از اقتصادي الف) دوران سازندگي

هاي  و از هدف است شدهمشخص توصيف و  …، وضعيت اقتصادي كشور در افق سال سالة جمهوري اسلامي ايران 20انداز  سند چشمدر ب) 

  اشاره كرد. …و  …توان به  مي اين سند

  وم انقلاب اسلامي است؟سهاي اقتصادي كشور در دهة چهارم و  كدام گزينه از ويژگيترتيب  بهپ) 

قـانون اساسـي، ب)    44هـاي اجرايـي اصـل     هاي خارجي و افزايش كارايي در چارچوب سياست گذاري ف) دهة سوم انقلاب ـ جذب سرمايه ال) 1

هـاي   اشـتغال كامـل، پ) ايجـاد زيرسـاخت     رسيدن بـه جنوب غربي،  آسيايمنطقة  ـ رسيدن به جايگاه اول اقتصادي در سطحهـ . ش    1404

  ها كاهش بروكراسي اداري و رفع نابرابري ـ نيروگاه برق لازم مثلاقتصادي 

هاي بـالا و پـايين جامعـه،     دهك ةـ كاهش فاصلهـ . ش   1400و درآمد سرانه، ب)  توليد ناخالص مليالف) دهة دوم و سوم انقلاب ـ بهبود  ) 2

هاي علمي و فنـاوري   ـ ورود به رقابت  هاي دولتي به بخش خصوصي ها و شركت واگذاري كارخانهرسيدن به جايگاه اول اقتصادي خاورميانه، پ) 

  در سطح جهان

قـانون اساسـي، ب)    44هـاي اجرايـي اصـل     هاي خارجي و افزايش كارايي در چارچوب سياست گذاري دهة سوم انقلاب ـ جذب سرمايه الف) ) 3

هـاي علمـي و فنـاوري در سـطح      رقابتخاورميانه، پ) ورود به  ـ كاهش تورم و افزايش اشتغال، رسيدن به جايگاه اول اقتصادي  هـ . ش 1400

  در سطح منطقههاي اقتصادي  جهان ـ ورود به رقابت

ـ رسـيدن بـه جايگـاه اول اقتصـادي در سـطح      هــ . ش    1404و درآمد سرانه، ب)  توليد ناخالص مليدهة دوم و سوم انقلاب ـ بهبود  الف) ) 4

هـاي دولتـي بـه     ها و شركت واگذاري كارخانهـ   اي اقتصادي منطقههاي  ابتاشتغال كامل، پ) ورود به رق رسيدن بهجنوب غربي، آسياي منطقة 

  بخش خصوصي
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 كنندة جاهاي خالي عبارات زير است؟ كدام گزينه تكميل - 26

  بود. …الف) در دهة دوم عمر انقلاب اسلامي، عزم كشور بر 
  هاي راهبردي آغاز شد. مشي اي از خط و با مجموعه …ب) دهة چهارم انقلاب با عنوان 
  هايي را آغاز كرد. تلاش …و  …، …ج) در دهة سوم انقلاب دولت با 

بازنگري نقش  هاي ناشي از جنگ، ب) دهة عدالت و پيشرفت، ج) ) الف) حل مشكلات اقتصادي برجاي مانده از زمان پهلوي و بازسازي خرابي1
  آزادي عمل بيشتر به بخش خصوصي دادن ـ هاي غيرضروري خود در اقتصاد كاهش برخي فعاليت خود در عرصة اقتصاد ـ

گـذاري بخـش    ، ب) دهة همبستگي ملي و مشاركت عمومي، ج) افزايش سـرمايه تر در عرصة اقتصاد ليت هرچه بيش) الف) تشويق مردم به فعا2
  قانون اساسي 44هاي اجرايي اصل  وري در عرصة اقتصاد در چارچوب سياست افزايش كارايي و بهرهـ  گذاري خارجي جذب سرمايهـ  خصوصي

هاي ناشي از جنگ، ب) دهة همبستگي ملي و مشاركت عمـومي،   ) الف) حل مشكلات اقتصادي برجاي مانده از زمان پهلوي و بازسازي خرابي3
هاي  وري در عرصة اقتصاد در چارچوب سياست افزايش كارايي و بهرهـ   گذاري خارجي جذب سرمايهـ   گذاري بخش خصوصي ج) افزايش سرمايه

  قانون اساسي 44يي اصل اجرا
كـاهش  ـ   تر در عرصة اقتصاد، ب) دهة عدالت و پيشرفت، ج) بازنگري نقش خود در عرصـة اقتصـاد   ) الف) تشويق مردم به فعاليت هرچه بيش4

  دادن آزادي عمل بيشتر به بخش خصوصيـ  هاي غيرضروري خود در اقتصاد برخي فعاليت
 ؟كند هاي زير است و جاهاي خالي را به درستي تكميل مي عبارات كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش -27

  …كند:  بيان مي …قانون اساسي با عنوان  …الف) اصل 
  است. …اصل،  ،هاي اقتصادي ب) در تحكيم بنيان

  قانون اساسي است؟ 43ج) عبارت كدام گزينه در ارتباط با ضوابط اصل 
  است؟هـ . ش  1300هاي قبل از  الهاي اقتصاد ايران در س د) عبارت كدام گزينه از ويژگي

به عنوان مالكيت نسـبت  تواند  نميكس  هيچـ حقوق اقتصادي شهروندان ـ هركس مالك حاصل كسب و كار مشروع خويش است و    46الف) ) 1
وظـف اسـت   امكان كسب وكار را از ديگري سلب كند. ب) رفع نيازهـاي انسـان در جريـان رشـد و تكامـل او، ج) دولـت م      به كسب و كار خود 

  هاي بزرگ ها و سلسله المال بدهد. د) وجود حكومت كند و در صورت معلوم نبودن او به بيت هاي غيرمشروع را گرفته و به صاحب حق رد ثروت
هـاي   يـت ها و توزيـع فعال  برداري از منابع طبيعي و استفاده از درآمدهاي ملي در سطح استان اي و استاني ـ در بهره  ـ عدالت منطقه  48الف) ) 2

و مناطق مختلف كشور، بايد تبعيض در كار نباشد. ب) رفع نيازهاي انسان در جريان رشد و تكامـل او، ج) جلـوگيري از   ها  اقتصادي ميان استان
  ها و موقوفات سلطة اقتصادي بيگانه بر اقتصاد كشور، د) عمران و آباداني و ساخت زيرساخت

به عنوان مالكيت نسـبت  تواند  نمي هيچ كسهركس مالك حاصل كسب و كار مشروع خويش است و اي و استاني ـ   ـ عدالت منطقه  46الف) ) 3
امكان كسب وكار را از ديگري سلب كند. ب) تمركز و تكاثر ثروت، ج) منع اسراف و تبذير در همة شئون مربوط به اقتصاد، به كسب و كار خود 

  هاي بومي و درونزاي داخلي و ملي خود كيه بر پايههاي بزرگ به جاي ت د) اتكا به بيرون از مرزها و قدرت
هـاي   ها و توزيع فعاليـت  برداري از منابع طبيعي و استفاده از درآمدهاي ملي در سطح استان ـ حقوق اقتصادي شهروندان ـ در بهره   48الف) ) 4

اثر ثـروت، ج) رعايـت آزادي انتخـاب شـغل و عـدم      ها و مناطق مختلف كشور، بايد تبعيضي در كار نباشد. ب) تمركز و تك اقتصادي ميان استان
  اجبار افراد به كاري معين، د) جادة ابريشم و تجارت با چين و امپراتوري روم
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 محل انجام محاسبات

نرخ  و كرده بودندهاي خارجي كشورهاي در حال توسعه را جذب خود  گذاري نيمي از كل سرمايه 1996شرق آسيا تا سال جنوب كشورهاي  -28

ولـي در سـال    نام برده شـد. » شرق آسيامعجزة «به عنوان  اين تحول به قدري چشمگير بود كه از آن به كردندتجربالايي را اقتصادي رشد 

جهش بيكاري و ورشكستگي اقتصادي منجر شد.  ،ميليارد دلار سرمايه را تجربه كردند كه به سقوط رشد اقتصادي 12خروج بيش از  1997

 ؟آموز، بيانگر چه مطلبي است و به كدام مؤلفة اقتصاد مقاومتي اشاره دارد رسبحران اقتصادي شرق آسيا به عنوان يك نمونة د

داشـته باشـد و    ممكن ترين زمان بايد در وضعيتي قرار گيرد كه در صورت وارد شدن آسيب، توان برطرف كردن آن را در كوتاهكشور اقتصاد ) 1

  تراز تجاري به درآمدهاي نفتيكاهش اتكاي بودجه و ـ  .تهديدات اقتصادي را به فرصت تبديل كند

  بنيان . ـ اقتصاد دانششود تر محقق مي به هر ميزان توليد كشور بر پاية دانش بنا شود، مقاومت اقتصادي بيش) 2

  ـ درونزايي   .عوامل داخلي توليد را تقويت كند تواند به پيشرفت كشور كمك كند كه در صورتي ميخارجي  هاي گذاري سرمايه) 3

، در سـطح گسـترده توسـط كشـورهاي مختلـف مـورد       شـود  توليد مي كشور چه در درون شود كه آن وقتي تضمين مي كشور اديرشد اقتص) 4

  استفاده قرار گيرد. ـ درونزايي

 ؟ستني وارد شده است، بر ساختار اقتصاد ايران در دورة قاجاركه جدي  صدماتعبارت كدام گزينه در ارتباط با  -29

  ها هاي گزاف آن الغ جريمههاي ننگين و مب عهدنامه) 1

  افزايش بيش از حد ماليات) 2

  هاي استعماريرها و كشو اعطاي امتيازها به شركت) 3

  هاي خصوصي و عمومي و واگذاري منابع نفتي و معدني به بيگانگان تعدي حكومت بر موقوفات و مالكيت) 4

كه توليد كالا يا اطلاعات توسط افراد تحصيل كرده، محصول اصلي هاي اخير از مؤسسات خصوصي يا تعاوني  دولت در سالدر كشوري فرضي،  -30

 …هـاي بـدون بهـره و     هاي ماليـاتي و وام  شركت از اين دست از معافيت 3000كند و اكنون بيش از  شود، حمايت مي شركت محسوب مي

 ؟يستچ اقتصاديها در راه رسيدن به پيشرفت  گونه شركت كنند. علت توجه دولت به اين استفاده مي

  ترين زمان ممكن داشته باشد. ) اقتصاد كشور بايد در وضعيتي قرار گيرد كه در صورت وارد شدن آسيب، توان برطرف كردن آن را در كوتاه1

  شود. هاي برابر به مردم در جهت افزايش توليدات، سبب يكپارچگي و توازن اقتصادي مي دادن فرصت) 2

  شود. تري نصيب اقتصاد كشور مي تر و درآمد بيش ها بيش ها و خدمات، ارزش افزودة آنتوليد كالا) به ميزان بالاتر بودن سطح دانش در 3

  ) افزايش قدرت توليد و انتخاب زنجيرهاي اقتصادي داراي مزيت بايد به عنوان محور حركت اقتصادي مورد توجه قرار گيرد.4
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  كدام گزينه به ويژگي دوران مقاومت در ادبيات داستاني فارسي اشاره دارد؟ -31

  ها ) مشهود بودن اضطراب سياسي در اغلب داستان1

  نويسي ) رشد چشمگير خاطره2

  ) قرار گرفتن دو جناح مذهبي و دگرانديش در مقابل هم3

  نويسي فارسي هاي غربي با سبك داستان ) تلفيق شيوه4

  ؟، آثار معرفي شده با توضيحات زير متناسب استترتيب بهينه در كدام گز -32

  الف) اولين رمان اجتماعي فارسي

  ب) اثري داستاني از نثر انقلاب

  ج) اولين اثر داستاني سيمين دانشور

  ـ ضيافت ـ شهري چون بهشت تهران مخوف) 1

  تهران مخوف ـ كشتي پهلوگرفته ـ آتش خاموش) 2

  رت ـ شهري چون بهشتيكي بود يكي نبود ـ زيا) 3

  ـ جاي پاي خون ـ آتش خاموش يكي بود يكي نبود) 4

  ؟استفاده كرده است» ابدال«شاعر در كدام بيت از اختيار شاعري  -33

  تا كندش همه رضا بنهر به پيش او هبه پيش او ببر تا كندش به از شكر / ق رزه) 1

  شنود ز تو دعا مي دور مرو سفر مجو پيش تو است ماه تو / نعره مزن كه پيش لب) 2

  ها همه سقا روي به جز هوس / آب حيات جان تويي صورت تسبام و هوا تويي و بس ني) 3

  ها من ز سلام گرم او آب شدم ز شرم او / وز سخنان نرم او آب شوند سنگ) 4

  هاي زير اختيار قلب صورت گرفته است؟ يك از گزينه در كدام -34

  گفتم معذوردار زر ننمايد به شب گفت كه خاقانيا روي تو زرفام نيست /) 1

  شوق؟ / كه با تو شرح دهد مشكلي كه من دارم ةز شرم عشق خموشم كجاست گري) 2

  غم تا نزند ز وصل دم / دعوي عشق و وصل هم تا ز سگان كيست او خاقاني و ةسين) 3

  درون آتش از آنم كه آتشين گل من / مرا چو پارة دل در كنار بايد و نيست) 4

  ؟بيت شاعر از اختيار وزني فاعلاتن به فَعلاتن استفاده كرده استدر كدام  -35

  دار / گر ملالي بود بود و گر خطايي رفت رفت  دل پاي بازي را تحمل بايد اي عشق) 1

  مستست و تواضع سر كه همه عاشق سجده ست كه پستي جويد / ) لذت فقر چو باده2

  با پيمانه بندم شرط با ساغر كنم عهد و پيمان فلك را نيست چندان اعتبار / عهد) 3

  مشتچون تيغ به دست آري مردم نتوان كشُت / نزديك خداوند بدي نيست فرا) 4

  ادبيات قرن چهاردهم تاريخ
  (دورة معاصر و انقلاب اسلامي)

  ): وزني2اختيارات شاعري (
  م و ايهام تناسباغراق، ايها

  و كارگاه تحليل فصل
  94تا  67هاي  صفحه
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 هاي زير دو نوع اختيار وزني وجود دارد؟ در كدام يك از بيت - 36

 نه نكو كردم دانم كه خطا كردم/  الف) بد كردم كه به جاي تو جفا كردم

 ست همه بر سر پرويزن خس مانده/  بيني ب) خلق را چرخ فروبيخت نمي

  هاشان رگهاشان ببريد و ستخوان/  هاشان پ) به لگد كرد دوصد پاره ميان

  ريحاني ةشب با مطرب و با باد/  ت) روز با باده و با ناله و تسبيحي

 ) ت، پ4  ) الف، ت3  ) ب، ت2  ) الف، پ1

  ؟سترفته ا كار ترين تعداد ايهام يا ايهام تناسب به در كدام بيت بيش -37

  هاي زار داشت ندرآن برگ و نوا خوش نالهارنگ در منقار داشت / و بلبلي برگ گلي خوش) 1

  ) به صد پرده بلبل نوا ساز گردد / چو بگشاد بر شاخ صد در شكوفه2

  ) گر هم چو ناي در شغب (شور و غوغا) آيم عجب مدار / كز چنگ روزگار نوايي نيافتم3

  قانون دين / حق نجاتي داده از رنج شفاخواني مرابا اشاراتي كه پيران راست در ) 4

 ؟ترتيب در كدام گزينه آمده است به» مجاز -اغراق -ايهام تناسب -استعاره -ايهام«هاي  آرايه -38

  بيند الف) دلا مگرد به عهدش قوي كه عهد حبيب / خرد ضعيف چو عهد حباب مي

  و ني بر سر بازار دگرب) راز سربستة ما بين كه به دستان گفتند / هر زمان با دف 

  پ) آن ملك عدل و آفتاب زمانه / زنده بدو داد و روشنايي كيهان

  ت) گفت اگر بر آستانم آب خواهي زد ز اشك / هم به مژگانت بروب آن خاك در، گفتم به چشم

  اي بر نشسته سياه / همي خاك نعلش برآمد به ماه  ث) يكي تازي

  ـ ث ـ پ  ـ بت ـ الف ) 2    ـ ث  الفـ  تـ پ ـ  ب) 1

  ب ـ الف ـ پ ـ ث ـ ت) 4    الف ـ پ ـ ث ـ ب ـ ت) 3

  ؟درستي ذكر شده است در كدام گزينه به» مصر دنيا را كه در وي سيم و زر باشد عزيز / تو زليخايي از آن نزد تو باشد خوار دين«هاي بيت  آرايه - 39

  ـ تلميح ايهام ـ جناس ـ اغراق) 2  ايهام تناسب ـ تشبيه ـ ايهام ـ استعاره) 1

  ـ جناستشبيه ـ تلميح ـ ايهام تناسب ) 4  اغراق ـ استعاره ـ تلميح ـ تشبيه) 3

  ؟ندارد وجودكدام بيت هر دو آراية اغراق و ايهام تناسب در  -40

  ولي / به اين ديار نيامد كبوتر حرمش ،به خون ديده م) هزار نامه نوشت1

 كه پنهان باشد ،روي ةهم ،) نيست پيدا دهنت بر رخ و از دولت شاه / فتنه آن به2

 ) در سر زلف و خال تو رفت دل همه جهان / كيست كه نيست در جهان عاشق و مبتلاي تو3

 شيرين تو در شهر افتاد / عالمي را همه پر شهد و شكر گردانيد ة) شوري از شيو4

forum.konkur.in



  12:  ةصفح  انساني دوازدهماختصاصي   98اسفند  9غيرحضوري  آزمون

 

)2علوم و فنون ادبي (
 

  
  

  
  
  
  
  
  

  سبك هندي است؟ هاي پركاربرد آرايه فاقدهاي ادبي ابيات زير، كدام بيت  در بررسي ويژگي -41
  گردد ز اسكندر جدا كند روز سيه بيگانه ياران را ز هم / خضر در ظلمات مي ) مي1
  خواهد گذشتن از جهان / يوسفي بايد كه بازار زليخا بشكند ) همت مردانه مي2
  ) ز آب تلخ و شور روي خود نگرداندم ترش / تا چو گوهر استخوان در بحر شد شيرين مرا3
  ش كه نالم كه در شريعت عشق / معاف دوست بدارند قتل عمدا را) من از تو پي4

  متعلق به اين سبك باشد؟ تواند نميهاي ادبي و زباني و فكري شعر سبك هندي، بيت كدام گزينه  با توجه به ويژگي -42
  گيرد نياز و ناز ما با حسن دوست/ خرم آن كز نازنينان بخت برخوردار داشت درنمي )1
  سوي در خواهي داشت  كه چشم آن  گر شوي حلقه/ كتا چه خبر خواهي داشتآن خلوت ي تو از )2
  باران را خطرهاست شيشه ،ز سنگلاخ/ قدم شمرده نهد عقل در قلمرو عشق) 3
4 (جنبشي از باد گاهي راست گاهي كج  به نازك/  شود مانند شاخ گل روش مينزاكت بين كه س  

  هاي زباني سبك هندي مشهود است. ز ويژگياي ا نشانه …گزينة  جز بهها  در همة گزينه -43
اي  كه فايده اي كه دارد از مساكن و املاك و باغات و اسبان و اشتران و جواهر و نقود بدون اين ) و از اين قبيل است تصوركردن اموال نفيسه1

  بر آن مترتبّ باشد.
  اند. شمار پرداخته اي بسيار ساخته و دفاتر بيه ) گاه مسافرين او را جزيره تصور كرده و علما در عجايب درياها كتاب2
  بصران نظارة اين دقايق و اعتبار بدين حقايق درست نيايد و الاّ اين غرايب مستور نيست. ) از مختصران بي3
  ) چون خلق در كار او متحير شدند و كارهاي عجايب از او بديدند، زبان دراز كردند و سخن او به خليفه رسانيدند.4

  ؟و بيت فاقد آراية كنايه هستندكدام د -44
  به تدريج و اخگر بميرد در آبالف) برون آيد از زير ابر آفتاب / 

  ب) تفحص كرد از ايشان حال آن ماه / ز آسيب هوا و محنت راه
  زور  پنجه پ) ز خورشيد پنهان شود موش كور / كه جهل است با آهنين

  ر زمينت) فروتن بود هوشمند گزين / نهد شاخ پر ميوه سر ب
  ث) تفاوت كند هرگز آب زلال / گرش كوزه زرين بود يا سفال

  ج) به صورت كساني كه مردم وشند / چه صورت همان به كه دم دركشند
  الف ـ ج) 2    ث ـ ب ) 1
  ت ـ پ) 4    پ ـ ث) 3

 م است؟كدا» آرايي، جناس، سجع آرايي، واژه كنايه، استعاره، واج«هاي  ترتيب ابيات زير براساس داشتن آرايه -45

  الف) به جز كه كور نخواهد كه من به هيچ سبب/ به سوي ظلمت از آن شمع صد طراز روم
  ب) گويد كه نيست جوهر وز منش نيست باور/ زان نيست اي برادر هستم چنانكه هستم
  پ) با وي چو شهد و شيرم هم دامنش بگيرم/ اما چگونه گيرم چون من شكسته دستم

  نابديدم/ اي ساخته چو عيدم وي سوخته چو عودم ت) تا روي تو بديدم از خويش
  تاز روم ث) براق عشق گزيدم كه تا به دور ابد/ به سوي طرة هندو به ترك

  ج) سوخته شد ز هجر تو گلشن و كشتزار من/ زنده كنش به فضل خود اي دم تو بهار من
  پـ  تـ  بـ  جـ  الفـ  ) ث2    ج  ـ  پـ  تـ  الفـ  ب ـ ) ث1
 ثـ  پـ  تـ  جـ  الفـ  ) ب4  ج           ـ  الفـ  تـ  ثـ  پـ  ) ب3

هاي دهم و يازدهم (سبك هندي)،  شناسي قرن سبك
  كنايه ، هاي آوايي همسان دولختي پايه

  108تا  79هاي  صفحه

forum.konkur.in



  13:  ةصفح  انساني دوازدهماختصاصي   98اسفند  9غيرحضوري  آزمون

 
  ؟بيت كدام گزينه در وزن همسان دولختي سروده شده است - 46

  مي لعل پيش آر و پيش من آي / به يك دست جام و به يك دست چنگ) 1
  حال دل با تو گفتنم هوس است / خبر دل شنفتنم هوس است) 2
  نگردم از تو وگر خود فدا كنم سر خويشگرم قبول كني ور براني از بر خويش / ) 3
  اي بوي آشنايي دانستم از كجايي / پيغام وصل جانان پيوند روح دارد) 4

U«تقطيع هجايي و اركان كدام بيت به شكل  -47 / UU / U / UU       « ؟باشد مي  
  گرية شام و سحر شُكر كه ضايع نگشت / قطرة باران ما گوهر يكدانه شد) 1
  م در اين سراي كهن من / تا كهنم كرد صحبت دي و بهمندير بماند) 2
  دلم از وحشت زندان سكندر بگرفت / رخت بربندم و تا ملك سليمان بروم) 3
  باز جهان تيز پر و خلق شكار است / باز جهان را جز از شكار چه كار است) 4

  است؟» مفتعلن مفاعلن مفتعلن مفاعلن«هاي كدام گزينه به تمامي بر وزن  تبي -48

 ها پيش لطافت صبا كنان درخت سكرات چشم او / رقصها از  الف) مست شوند چشم

 گر است يار بدآموز را خوي تو ياري/  ) طبع تو دمساز نيست عاشق دلسوز راب

  رسد مي يار  ةاست نام ممكن  چه   خودم  ضبط/  رسد ) تا ز چمن دماغ را بوي بهار ميج
  ز جاي خود و پيوند خويشرفته /  ) من ز پي شرم خداوند خويشد
 ج، ب) 4  د) ب، 3  ج) الف، 2  ب) الف، 1

 هاي زير داراي وزن همسان دولختي است؟  چند بيت از بيت -49

  گر نفسي او به لطف سر بنخارد مرا/  من سر و پا گم كنم دل ز جهان بركنمالف) 
  مرهم اين ريش پاره پاره ندانست/  ب) درد دلم را طبيب چاره ندانست

 بر ديده اگر جانا سروي چو تو ننشانم/  ه چه كار آيد اين اشك چو بارانمپ) در ديد

 عالم به مراد دل و اقبال غلام است/  ت) ما را چه غم امروز كه معشوقه به كام است

  اي مست محتسب كش حديست اين ستم را/  زني حد ث) گر در شراب عشقم از تيغ مي
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

قرابت » ها ريشه دامنم از خار استدلال كسي / شد ريشه راه از بي با عقل گشتم همسفر يك كوچه«، با بيت … ةگزين جز بهها  هگزين ةابيات هم -50
 دارند. معنايي

  كزين ميدان نبود الف) مرغ بينش را شكستم پر كه طيران كند داشت / رخش دانش را بريدم پي 
  شناسي در همه دكّان نبود حق ب) بر سر بازار حكمت كور ديدم خلق را / توتياي

  پرستان / ويرانم و آگه نه كه بر من ستمي رفت پ) در عشق چو عقل و خرد باده
  ت) فلك كهنه گرگي است در زير پوست / خرد را تصور كه مغزي در اوست

  خواني بس است گويي؟ فسون ث) عقل را شور جنون زير و زبر دارد اگر / زير لب ديگر چه مي
  و صومعه بسيار دويديم / در علم و عمل چاشني عشق نديديم ج) در مدرسه

  ليس بوعلي چ) دل منور كن به انوار جلي / چند باشي كاسه
  چه هست، افزون نشوي ح) تا از ره و رسم عقل بيرون نشوي / يك ذره از آن

  ) ت و ج4  ) الف و ح3  ) ب و چ2  ) پ و ث1
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)3( عربي زبان قرآن
  

  
  

  و الأدقّ في ن الأصح53ـ  51للتّرجمة: ( الجوابِعي( 

  »:لا تسَتطيعونَ معرفةَ ربكم العظيم إلّا الّذينَ منكم يقومونَ بمعرفة أنفسُهم في البداية!« -51

  توانيد پروردگار بزرگ خود را بشناسيد مگر كسي از شما كه ابتدا به شناخت خويش بپردازد! ) نمي1

  ناسيد كه در آغاز به شناخت خود بپردازند!توانيد پروردگار بزرگ خود را بش ) فقط كساني از شما مي2

  توانيد پروردگار بزرگ خود را بشناسيد مگر كساني از شما كه در ابتدا به شناخت خويش اقدام كنند! ) نمي3

  توانند به شناخت خداوند بزرگ نايل گردند! ، ميپردازند آغاز به شناخت خويشتن مي) فقط كساني كه در 4

  »:زرعها المزارع باستخدام السماد تهُددها الأمطار الحمضيةُ تهَديداً فعليه أن يحفظهَا من التعّرُّض للأكلِ و التلّف!إنّ المحصولات التّي « - 52

هـا   كننـد و او بايـد از آن   ها را تهديـد مـي   هاي اسيدي آن كارگيري كودهاي شيميايي كاشته قطعاً باران ها را با به ) محصولاتي كه كشاورز آن1

  افظت كند تا در معرض خوردن و تلف شدن قرار نگيرند!مح

هـا را از معـرض خـوردن و     اي كـه او بايـد آن   كنند به گونه هاي شيميايي تهديدشان مي ) محصولاتي كه كشاورز با استخدام كود كاشته باران2

  تلف شدن حفظ نمايد!

هـا را از معـرض خـوردن و     كنند و بايـد آن  هاي اسيدي تهديدشان مي ارانها را كاشته حتماً ب كشاورز آن ،كارگيري كود ) محصولاتي كه با به3

  تلف شدن حفظ كند!

هـا را حفـظ كنـد تـا در      كند و بايـد آن  ها را تهديد مي گمان باران اسيدي آن ها را كاشته بي كشاورز آن ،) محصولاتي كه با استفاده از كودها4

 معرض خوردن و اتلاف قرار نگيرند!

 :الخطأعين  -53

  درازي كردند! هاي ما دست ) إنَّ الأعداء تعَدوا علي أراضينا ظالمينَ!: همانا دشمنان همچون ستمگران بر زمين1

  ها تغذيه نمايد؟! كه از اشك شود يافت مياي  ؟!: آيا حشرهجد حشرةٌ تَتغذِّي علي الدموع) هل تو2

  زان بايد فقط با كارشناس كشاورزي مشورت نمايند!  ) لا يستشرِ المزارعونَ إلاّ خبَير الزِّراعةِ!: كشاور3

!: دانش4  خوانند! ها را به دقت مي ها و تمدن آموزان داستان قوم ) يقرأ التلاّميذُ قصة الأقوام و الحضارات قراءةً دقيقةً

54- :ن التّضادعي  

  » إنَّ الانسان لفَي خسُر إلاّ  الّذينَ آمنوا و عملوا الصالحات« )1

  ) تَنفض رائحة عطرٍ و يتجمع النّاس حول الشئّ المجهول!  2

  ) نَحنُ نغَرس أشجاراً لكيَ يأكلُ من ثمارها الآخَرونَ!3

  ) جماعةٌ من الناّس يتفقّهونَ و جماعةٌ منهم يسألونَ ربهم!4

 »يرِ و ................ قطعةٌ من القمُاش يلبس فوقَ الملابسِ الاخُري!قطعةٌ من القمُاش توضَع علي السر«................ املأَ الفراغينِ:  -55

1( الرِّداء- 2  الرَّصيدالشّرشف (- 3  الرَّصيدالرَّصيد (- 4  الرِّداءالشّرشف (- الرِّداء 

  
 ثلاثُ قِصصٍ قَصیرةٍَ 

  نِظامُ الطَّبیعَةِ 

  4و  3هاي  درس
  58تا  37هاي  صفحه
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56 - » !  :  للمفهوم الأقرَب؛ عين »ما أجملَ الطّبيعةَ توَازناً

  »قلُ سيروا في الأرضِ فانظُروا كيف بدأَ الخَلقَ) «2    »رضِو الله ملك السموات و الأ« )1

  »ما ترَي في خَلق الرحّمن من تفاوت«) 4    »إنَّ االلهَ علي كلُّ شئ قَديرٌ) «3

57-  :حلِّ الإعرابيأو الم رفيحيح في التّحليلِ الصن الصلوك إيران قبَل قُرون!«عيد مروان أحكانَ أنوش« 

 مبني / اسم كانَ و مرفوع -معرفة بالعلمية  -مفرد مذكّر -م) أنوشروان: اس1

2معرب / خبر للأفعال الناّقصة و منصوب   -مفرد مذكّر -) أحد: اسم  

  اليه و مجرور معرب / مضاف -اسم الفاعل -) ملوك: جمع تَكسير3

 معرب / صفة و منصوب بالتبعية من موصوفها -معرفة بالعلمية -) إيران: مفرد4

58- عد لفظ  نعيحصور» إلّا«ما فيه إسم بم:  

  ) لا يصل أحد إلي الأهداف العالية إلّا من يتوكلّ علي االلهِ!1

  ) لا يحصل علي إفتخار و عزةّ في المجالات المختلفة إلاّ من يعتمد علي نفَسْه!2

  نفسه! ت) لم يستسَلم المجاهدون في الحرب أمام العدو إلاّ من ضعَف3

  س هناك شيء في ساحل البحرِ إلّا سفينة كبيرة و هي تَحمل المسافرين!) لي4

 :فقطعين العبارة التّي فيها الإهتمام و العناية علي وقوع الفعل  -59

  ) أعرف الطُلّاب الَّذين يرتّلونَ القرآن ترتيلاً يحرِّك القلوب!1

  عظيماً! ) يغفر االله ذنوبكم و من يطع االله و رسوله فقدَ فاز فوزا2ً

  ) وقف اللَّاعبون بعد لعَبهم قُرب جِدار الملعب وقوفاً ليستريحوا!3

4!   ) نظرة المؤمن إلي العالم و الحوادث القاسية تُعطيه صبراً

  »ليت الحكّام قَد عاملوا الرَّعية........ «يجاد المفعول المطلق: للفراغ لإ الخطأعين  - 60

!4  ) معاملةً جيدةً!3  لةً!) معام2  معاملةَ الآباء! )1   ) معاملينَ
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   )3(تاريخ

  

 است؟ نادرستكودتاي سياه ة كدام گزينه دربار - 61

  در قزوين با رضاخان ملاقات كرد و توانست وي را با اهداف خود هماهنگ كند. ) آيرون سايد1
  ش وارد تهران شدند. 1299) نيروهاي رضاخان در بامداد سوم اسفند 2
  وزير شد. نخست خانرضادضياءالدين طباطبايي به دستور سي ،) پس از كودتا3
  گرفت.» سردار سپه«ارتش، لقب  ةعنوان فرماند رضاخان به ،) پس از كودتا4

 مدرس به دستور رضاخان به كدام شهر تبعيد گرديد؟االله  آيت - 62

   ) اصفهان4    ) خواف3   ) سمنان2  ) كاشمر1
 رضاخان، كدام بود؟ة ر دورهدف مهم قيام مسلمانان در مسجد گوهرشاد مشهد د - 63

  يهاي شرع ) جلوگيري از تعطيل شدن دفترخانه2    ) مخالفت با كشف حجاب رضاخان1
  ) مخالفت با قدغن كردن دخالت روحانيون در مسائل اجتماعي4  ) قدغن شدن عزاداري سيدالشهداء (ع)3

 ت كرد؟ها را براي حمله به ديگر كشورها تقوي اي، انگيزه و جسارت ژاپني چه حادثه - 64

  ) اتحاد با آلمان و ايتاليا2  ) حمله به چين و پيروزي بر آن كشور1
  ) تشكيل حكومت مشروطه4    وري روسيهت) پيروزي بر امپرا3

تسـليم  منجر به  1943هاي نظامي متفقين در سال  پس از كدام واقعه، آمريكا در جنگ جهاني دوم به نفع متفقين وارد جنگ شد و موفقيت - 65
 گرديد؟ كدام كشور  شدن

  آلمان -هاي آلماني به ناوگان آمريكا پياپي زيردريايي ) حملة1
  آلمان -برآمريكا در پرل هار ةها به ناوگان ايالات متحد ژاپني ) حملة2
  ايتاليا -هاي آلماني به ناوگان آمريكا پياپي زيردريايي ة) حمل3
  ايتاليا -برآمريكا در پرل هار ةها به ناوگان ايالات متحد ژاپني ة) حمل4

 و بنيانگذار اين جمهوري چه كسي بود؟ راين كشو پيروزي كدام جبهه در جنگ داخلية ، تأسيس جمهوري خلق چين نتيج ترتيب به - 66

  لنين -ها  ) كمونيست2    مائو -ها  ) كمونيست1
  لنين -گرايان  ) ملي4    مائو -گرايان  ) ملي3

 شمال را به شوروي واگذار كرد؟ امتياز نفت ،نامه وزير ايران طي يك موافقت كدام نخست - 67

  السلطنه ) احمد قوام2    ) سيدضياءالدين طباطبايي1
   زاهديهللا )فضل4    الدوله ) وثوق3

 درنگ دست به چه اقدامي زد؟ پس از روي كار آمدن، بي 1330دولت دكتر مصدق در ارديبهشت  - 68

  هاي شركت نفت هيدولت انگليس به دليل خودداري اين كشور از پرداخت بد ) قطع رابطه با1
  هاي اقتصادي انگلستان ها و تحريم اقتصادي بدون نفت براي مقابله با تهديد  ة) اجراي برنام2
  اختيار شركت نفت ايران و انگليس ةفرستادن هيئتي به خوزستان براي خارج كردن تأسيسات نفتي از حوز) 3
  ه وي) درخواست از شاه براي واگذاري وزارت جنگ و فرماندهي ارتش ب4

 فراهم شد و كدام كشور در براندازي دولت مصدق با دولت انگلستان متحد شد؟ مرداد 28ي چه زماني مقدمات اجراي كودتا - 69

  آمريكا ـ ) موافقت محمدرضا پهلوي با اجراي كودتا1
  روسيهـ ) ايجاد آشوب خياباني در ايران 2
  آمريكاـ اهدي االله ز با فضلاو سيا به ايران و ملاقات  ورود مأمور ويژة) 3
  روسيهـ ) به راه انداختن جنگ رواني عليه مصدق 4

 چه كرد؟اي داشت و زاهدي پس از موفقيت در كودتا  مخالفت نهضت مقاومت ملي با قرارداد نفتي جديد چه نتيجه -70

  هاي مخالف را منحل كرد. روزنامهـ  ) شهادت سه تن از دانشجويان1
  كومت نظامي اعلام كرد.حـ  ) اخراج شماري از اساتيد دانشگاه2
  با آمريكا روابط سياسي برقرار كرد.ـ  ) به وجود آمدن جو سركوب و اختناق3
  سال به آمريكا واگذار كرد. 25استخراج نفت ايران را به مدت ـ  ) لغو قرارداد نفتي4

  9تا  7هاي  درس
  124تا  90هاي  صفحه
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 )3جغرافيا (
  

  
  

لـومتر باشـد،   كي 5مسير بين آن دو ترين  كوتاهكيلومتر و  8اگر طول مسير قابل احداث بين دو مكان  -71
 ؟چند درصد استشاخص انحراف اين مسير 

1 (150  2 (45  3 (125  4 (160  
 ؟هستندها  مربوط به كدام دسته از آلودگي ترتيب به» ها انبوه موتورسيكلت«و » سروصداي خودروها«ونقل بر محيط زيست،  در ارتباط با تأثيرات حمل - 72

  هواگي آلود -هوا) آلودگي 2    آلودگي منظر -) آلودگي صوتي1
  آلودگي هوا -) آلودگي صوتي4    آلودگي منظر -) آلودگي هوا3

 شهري در هلند، دانمارك، آلمان و سوئد چقدر است؟ سهم دوچرخه از سفرهاي درونامروزه و  نيستهاي برقي  يك از معايب اتوبوس كدام - 73

  درصد 30تا  10 ـ ها كم بودن عمر موتور آن) 1
  درصد 40تا  20 ها ـ كم بودن عمر موتور آن) 2
  درصد 30تا  10ها ـ  رساني براي آن گسترش شبكة برقبودن  بر هزينه) 3
  درصد 40تا  20ها ـ  رساني براي آن بر بودن گسترش شبكة برق هزينه) 4

 است؟ درستناهاي زير  يك از عبارت كدام -74

  النهارهاي مختلف زمين، اختلاف زماني وجود دارد. هاي واقع بر نصف مكانة ) بين هم1
  النهار قرار دارند، متفاوت است. ) زمان واقعي دو شهر مجاور كه روي يك نصف2
  اند از ساعت گرينويچ جلوترند. النهار مبدأ قرار گرفته هايي كه در شرق نصف ) قاچ3
  كنند. كشورها از ساعت واقعي استفاده مي ،ونقل ) براي جلوگيري از اختلالات حركت وسايل حمل4

 7 ساعت بغدادطول شرقي واقع است. اگر در ة درج 75النهار  روي نصف آباد اسلامشرقي قرار دارد. شهر ة درج 45لنهار ا روي نصف بغدادشهر  -75
 ساعت چند است؟ آباد اسلامصبح باشد در 

1 (10  2 (6  3 (5  4 (9  
 است؟ نادرستكدام گزينه  ،يابي جهاني موقعيتة در ارتباط با سامان - 76

  اند. مريكا آن را طراحي كرده و در فضا قرار دادهآ  ) متخصصان در ايالات متحدة1
  طور رايگان در اختيار عموم مردم جهان قرار گرفت. بخشي از اين سامانه به ،ميلادي 1980) ابتدا براي مقاصد نظامي توليد شد اما از سال 2
  زنند. ر ميروزي در يك مدار دقيق، زمين را دو طور شبانه ماهواره است كه به 14) متشكل از حداقل 3
  ها و زمان مورد نظر است. تعيين موقعيت جغرافيايي و طول و عرض و ارتفاع مكان اس، پي هاي گيرندة جي دستگاهترين كاربرد  ) مهم4

 لرزه و سيل در كشور ما به كدام دليل است؟ تر مخاطراتي چون زمين دادن مخاطرات طبيعي به چه شكل است و وقوع بيش نقش انسان در روي - 77

  ها موقعيت جغرافيايي و نوع ناهمواريـ كند.  ها نقش ايفا مي هاي ناشي از آن هاي خود در افزايش يا كاهش خسارت با فعاليت) 1
  ها موقعيت جغرافيايي و نوع ناهمواريـ  .كند گيري و وقوع مخاطرات طبيعي ايفا مي ترين نقش را در شكل ) بيش2
  جاي انسان از منابع طبيعي نابه دخالت و استفادةـ كند.  ها نقش ايفا مي هاي ناشي از آن سارتهاي خود در افزايش يا كاهش خ ) با فعاليت3
  جاي انسان از منابع طبيعي نابهة دخالت و استفادـ  .كند گيري و وقوع مخاطرات طبيعي ايفا مي ترين نقش را در شكل ) بيش4

 است؟ نادرستها  كدام توضيح در رابطه با گسل -78

  د.شو اين حركات موجب تشكيل گسل مية وقاني، حركت همرفتي مواد موجب حركت صفحات و ادامفة ) در گوشت1
  شود. گسلي آزاد مي ةجايي دو قطع طور ناگهاني با جابه گردد و به تدريج ذخيره مي ها به ي تكتونيك در اطراف قطعات گسلها) فشار مداوم نيرو2
  هاي فعال رعايت شود. وسازها فاصله از گسل يابي ساخت كانوني آن، بايد در مكان  ةلرزه در نقط ) به دليل شديدتر بودن تنش زمين3
  تر است. ها بيش هاي واگرا نسبت به ساير گسل هاي ناشي از دور شدن گسل ) ميزان تخريب و خسارت4

 .شوند گيري مي اندازه …و  …هستند كه با مقياس  …و  …بيانگر  ترتيب بهلرزه  زمين» شدت«و » بزرگي« -79

  ريشترـ مركالي ـ مقدار انرژي آزادشده ـ ) ميزان تخريب 2  ريشترـ مركالي ـ ميزان تخريب ـ ) مقدار انرژي آزادشده 1
  مركاليـ ريشتر ـ ميزان تخريب ـ ) مقدار انرژي آزادشده 4  مركاليـ ريشتر ـ مقدار انرژي آزادشده ـ ) ميزان تخريب 3

 خيزي ايران چيست؟ شدن و گسترش است و علت اصلي لرزهزمين در حال باز ة پوست ،در كدام كمربند -80

  اوراسياـ واگرايي صفحات عربستان و اقيانوس هند /  هيمالياـ  ) كمربند آلپ1
  اوراسياـ واگرايي صفحات عربستان و اقيانوس هند / ) كمربند مياني اقيانوس اطلس 2
  اوراسياـ هند همگرايي صفحات عربستان و اقيانوس / هيماليا ـ ) كمربند آلپ 3
  اوراسياـ همگرايي صفحات عربستان و اقيانوس هند / ) كمربند مياني اقيانوس اطلس 4

  4درس 
  )2هاي جغرافيايي ( فنون و مهارت

  5درس 
  (تا ابتداي سيل)

  88تا  59هاي  صفحه
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 )2تاريخ (
  

  
 

 است؟ نادرستجنبش اجتماعي و فرهنگي شعوبيه  ةكدام گزينه دربار -81

  كردند. مي) گروهي از انديشمندان، شاعران و نويسندگان ايراني بودند كه با سياست تعصب و تفاخرطلبي امويان مخالفت 1

  كردند. ) گروهي بودند كه با استناد به آيات قرآن و روايات پيامبر، بر برابري تمامي اقوام تأكيد مي2

  پرداختند. به تحقير قوم عرب مي ،زندگي ايرانيان باستان با زندگي اعراب عصر جاهليت ة) گروهي بودند كه از طريق مقايس3

  هاي اسلامي فعال بود. سرزمين اواخر خلافت عباسيان در ،) جنبش شعوبيه4

 شرايط و اوضاع سياسي و اجتماعي را به نفع ايرانيان تغيير داد؟ ،پس از ورود اسلام به ايران چه عواملي -82

  اجتماعي و انتقال مركز خلافت از بغداد به مرو - هاي سياسي ) به وجود آمدن جنبش1

  لافت از كوفه به شامايراني و انتقال مركز خ انسالار ) به قدرت رسيدن ديوان2

  عباس و انتقال مركز خلافت از دمشق به بغداد ) به قدرت رسيدن بني3

  ) مهاجرت گروهي از شيعيان و علويان به ايران و انتقال مركز خلافت از مرو به بغداد4

 كند؟ كدام گزينه پاسخ درست را بيان مي ،با توجه به سؤالات زير -83

  ها تفاوت داشت؟ هاي ايراني با آن يان با روابط ساير سلسلهروابط كدام سلسلة ايراني با عباس -

  زيادي داشت؟  روابط كدام سلسله با عباسيان فراز و نشيب -

 كرد؟ عباس اظهار اطاعت ظاهري مي ايراني نسبت به خلفاي بني كدام سلسلة -

  سامانيان -طاهريان -) علويان طبرستان1

  طاهريان -زياريان -بويه ) آل2

  طاهريان -صفاريان -طبرستان) علويان 3

  سامانيان -طاهريان - بويه ) آل4

سلجوقي به اوج قدرت رسيد و از عواملي كه سبب شد مسعود غزنوي از وضعيت مردم خراسـان  ة در زمان كدام شاه سلجوقي، سلس ترتيب به -84

 چيست؟ ،غافل بماند

  مسعود غزنوي بر سر جانشينيو  ستيز و درگيري محمد -) ملكشاه1

  هاي داخلي مسعود غزنوي درگيري –ارسلان  ب) آل2

  سرگرم شدن مسعود به لشكركشي به هند   –) ملكشاه 3

  هاي مكرر در غرب ايران شورش –ارسلان  ) آلب4

 به كدام دليل هجوم مغولان به ايران، فاقد ماهيت فكري و فرهنگي بود؟  -85

  و قدرتمند شده بودند. ) چون مغولان از قبايل زردپوست بودند كه به كمك چنگيزخان متحد1

  نداشتند. يمهمي نبودند و به شهر و شهرنشيني توجه ة) چون از نظر فرهنگي و تمدني داراي پيشين2

  ) چون مغولان از اختلافات سياسي و درگيري خوارزمشاهيان با خلافت عباسي استفاده كردند.3

    شتند.اي دا ) چون مغولان مردمي نامسلمان بودند و رفتار ناجوانمردانه4

 هاي سوم و چهارم فصل
  )16تا  8هاي  (درس
  186تا  79هاي  صفحه
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 است؟ نادرست ،مغولان به ايران ةحمل ةكدام گزينه دربار - 86

  فرمان حمله به ايران را صادر كرد. ،كشتار بازرگانان اعزامي خود ة) چنگيزخان به بهان1

  مغولان به ايران هشت سال طول كشيد. ةاول حمل ج) مو2

  وباره به ايران حمله كردند.مغولان به فرماندهي هولاكوخان د ،از نخستين حمله ) حدود سي سال بعد3

  مغول با خلافت عباسي اختلاف و درگيري داشت.ة شاه در زمان حملم) سلطان محمد خوارز4

 نگاران است؟ اثر كدام تاريخ »جهانگشا ختاري«و  »تاريخ گزيده«، ترتيب به -87

  همداني  االله ) عطاملك جويني ـ فضل2  عطاملك جويني ـ مستوفي ) حمداالله1

   مستوفي) عطاملك جويني ـ حمداالله4   مستوفيهمداني ـ حمداالله  االله ) فضل3

 ؟استهاي اروپايي با دولت صفوي  كدام گزينه، از اهداف ايجاد روابط دوستانة دولت -88

  مانده از نادرشاه ) غارت ثروت كلان باقي2    ) منابع طبيعي عظيم در ايران1

  هاي اروپايي حملات عثماني به سرزمين زكاستن ا) 4  ها ) كشف مسيرهاي دريايي جديد توسط اروپايي3

 است؟ ها هاي زير مربوط به كدام شخصيت ، گزارهترتيب به -89

  المعارف بزرگ حديثي به نام بحارالانوار است. ةالف) صاحب داير

  ب) از بنيانگذاران مكتب فلسفي اصفهان بود.

  نظر بود. ترين علماي عصر صفوي كه در علوم ديني، عقلي و طبيعي صاحب پ) از برجسته

  ت) نظام فلسفي نويني به وجود آورد.

  بن حسين عاملي ) محمدباقر مجلسي ـ صدرالمتألهين ـ شيخ بهايي ـ محمد1

  بن قوام شيرازي ـ ملاصدرا ) محمدتقي مجلسي ـ ميرداماد ـ محمد2

  يرازيبن قوام ش بن حسين عاملي ـ صدرالدين محمد ) محمدباقر مجلسي ـ معلم ثالث ـ بهاءالدين محمد3

  بن حسين عاملي ) محمدتقي مجلسي ـ ميرداماد ـ معلم ثالث ـ بهاءالدين محمد4

شهرهاي ايتاليايي به وجود آورد و اين استقلال، موقعيت نشر  -تري براي دولت  چه عاملي در اواخر قرون وسطا، استقلال و آزادي عمل بيش -90

 تفكر و فرهنگ جديدي را براي كدام گروه ايجاد كرد؟ 

  و پادشاهان ـ دانشمندان ها پهاي پا گيري) در1

  ) گسترش شهرها و رشد تجارت ـ متفكران2

  و پادشاهان ـ شهرنشينانها  پاپهاي  درگيري) 3

  گسترش شهرها و رشد تجارت ـ بازرگانان) 4
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  )2(جغرافيا 
 
  
  

 زبان وجود دارد؟ ةدربار نادرستدر متن زير چند عبارت  -91

آسيايي  -زباني آفرو ةاصلي دارند. خانواد ةهاست كه يك ريش زباني، گروه بزرگي از زبان ةانوادعنصر اصلي گسترش يك فرهنگ است و خ ،زبان«
 »آفريقاست. لسامي، زبان بعضي از مردم در شما قوم ترين گروه زباني دنياست و زبان گسترده

  ) يك4  ) دو3  ) سه2  ) چهار1
 گيرند؟ هاي اقتصادي قرار مي فعاليتاز م نوع كشاورزي است و در كدام گروه مربوط به كدا» توليد يك محصول خاص«و » كشت و صنعت«، ترتيب به - 92

  نوع دومـ  پلانتيشنـ  تجاري ة) كشت غل2  نوع اولـ  پلانتيشن ـ تجاري كشت غلة )1
  نوع دومـ تجاري  ةكشت غلـ  ) پلانتيشن4  نوع اولـ تجاري  ةكشت غلـ  ) پلانتيشن3

 است؟ نادرستاحي صنعتي جهان ترين نو كدام گزينه در رابطه با مهم -93

  اند. گانه گسترده شده جهاي پن هاي آپالاش تا درياچه در شمال شرق و از كوه تر بيش آمريكا ة) نواحي صنعتي ايالات متحد1
  اند. در كشور انگلستان و نواحي صنعتي آلمان، فرانسه و شمال ايتاليا از نواحي صنعتي مهم جهان ررو ة) ناحي2
  صنعت اهميت جهاني يافته است. ةكلكته و بمبئي، از نظر توسع ةه در ناحيويژ ند، به) ه3
  هاي چك و لهستان از نواحي صنعتي مهم در اروپاي شرقي هستند. ) جمهوري4

 اشاره دارد؟» پيرامون«كدام مورد به ويژگي كشورهاي  -94

  پردازند. ) اين كشورها عمدتاً به توليد و صادرات مواد اوليه مي1
  كنند. هاي چندمليتي، از نيروي كار ارزان ديگر كشورها استفاده مي گذاري يا شركت از طريق سرمايه) 2
  فروشند. صنعتي خود را با سود بالا به ديگر كشورها مي شدة ) اين كشورها، كالاهاي ساخته3
  صنعتي هستند. ةهاي لازم براي توسع ) داراي نيروي كار متخصص و زيرساخت4

 ؟ آيد نمياقدامات مطلوب براي كاهش تأثيرات منفي تجارت خارجي بر صنايع و اقتصاد كشورها به حساب  از ،كدام مورد -95

  هاي زماني خاص ) محدود يا ممنوع كردن واردات برخي كالاها در دوره2  هاي گمركي و ماليات بر كالاهاي وارداتي ) وضع تعرفه1
  هاي واردات مناطق آزاد تجاري به پايگاه تبديل) 4  اي تجاري منطقه -هاي اقتصادي ) تشكيل اتحاديه3

 شوند؟ سياسي محسوب مي ةكنگ چين چه نوع ناحي اروپا و بندر هنگ ةاستان تهران، اتحادي ،ترتيب به - 96

  ويژهـ  فرامليـ  ) فروملي2    فرومليـ فروملي  ـ ) فروملي1
  ـ فراملي فرومليـ  ) ملي4    ويژهـ فراملي ـ  ) ملي3

 دست مربوط به كدام ايدئولوژي است؟ هاي مسكوني يك دهد و بلوك كريمه را نشان مي جزيرة  شبهكدام گزينه موقعيت  -97

  داري سرمايهـ ) جنوب درياي سياه و شمال اوكراين 2  داري سرمايهـ ) شمال درياي سياه و جنوب اوكراين 1
  سوسياليسمـ كراين ) جنوب درياي سياه و شمال او4  سوسياليسمـ ) شمال درياي سياه و جنوب اوكراين 3

 ؟نيستدر كدام گزينه عامل ذكر شده، از عوامل انتخاب يك مكان به عنوان پايتخت  -98

  هاي ارتباطي قرارگيري در تقاطع راهـ ) داشتن جمعيت قابل توجه 1
  دور بودن از مرزهاـ  هاي محيطي مناسب ) داشتن قابليت2
  ر كشوري آسان به سراسدسترسـ ) تمركز قدرت سياسي و اقتصادي 3
  دارا بودن قابليت دفاعي مناسبـ ) دسترسي به آب و اراضي حاصلخيز 4

 شدن يك كشور به قدرت دريايي است؟ يك از شرايط تبديل مربوط به كدام ،ترتيب بههر يك از موارد زير با توجه به نظرية قدرت دريايي،  -99

  هاي آزاد الف) دسترسي به آب
  ب) طول سواحل يك كشور

  مناسب و داراي پناهگاه براي ايجاد بندرگاهپ) داشتن سواحل 
 ت) توجه به اهميت دريا

  فرهنگ دريانورديـ فرهنگ دريانوردي ـ وضع طبيعي سواحل ـ ) گسترش ساحل 1
  فرهنگ دريانورديـ وضع طبيعي سواحل ـ گسترش ساحل ـ ) گسترش ساحل 2
  فرهنگ دريانورديـ گسترش ساحل ـ گسترش ساحل ـ ) وضع طبيعي سواحل 3
  گسترش ساحلـ  فرهنگ دريانورديـ گسترش ساحل ـ ) وضع طبيعي سواحل 4

 شود؟ هاي كشور و ايجاد خطوط ارتباطي با مشكل مواجه مي قسمت ةنظارت حكومت بر هم ،در كدام دسته از كشورهاي زير - 100

  لسوتو ،سوازيلند ،) شيلي2    تايلند ،لهستان ،) نروژ1
  اندونزي ،تايلند ،يلندز) سوا4    شيلي ،نروژ ،) اندونزي3

چهارم هاي سوم و  فصل
  )11تا  6هاي  (درس
 158تا  67هاي  صفحه
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هـا بـه افعـال انسـان، قـدرت      و كدام ويژگي نيستهاي زير در رابطه با قدرت درست  يك از گزينه كدام - 101
 بخشند؟ مي

تواند همة نيازهاي خود را به تنهايي برآورده سازد و براي تأمين برخي از نيازهاي خود، به كمك ديگران احتياج دارد، اما قـدرت   ) انسان نمي1
  فردي انسان، نامحدود است. ـ آگاهي و اراده

ديگـري را بـه   شود كه انسان براي رسيدن به اهداف خويشتن بر ارادة ديگري تأثير بگـذارد و كـنش ارادي    ) قدرت اجتماعي زماني هويدا مي2
  هدف و معناخدمت خويش درآرد. ـ 

ف خويشتن بر ارادة ديگري تأثير بگـذارد و كـنش ارادي ديگـري را بـه     شود كه انسان براي رسيدن به اهدا ) قدرت اجتماعي زماني هويدا مي3
  خدمت خويش درآرد. ـ آگاهي و اراده

تواند همة نيازهاي خود را به تنهايي برآورده سازد و براي تأمين برخي از نيازهاي خود، به كمك ديگران احتياج دارد، اما قـدرت   ) انسان نمي4
  معنا فردي انسان نامحدود است. ـ هدف و

 گيرند؟قرار مي »الف، ب، ج و د«كدام موارد در جاي  ترتيب به - 102

 روش حكومت
 تعداد حاكمان بر اساس ....(ج).... بر اساس ....(الف)....

 فرد استبدادي مونارشي
 اقليت اليگارشي (د)

 اكثريت (ب) جمهوري
  ت ـ آريستوكراسي ـ خواست و ميل حاكم ـ دموكراسي يل) فض1
  ـ آريستوكراسي ت يلفضميل حاكم ـ دموكراسي ـ  ) خواست و2
  ـ دموكراسي ـ خواست و ميل حاكم ـ آريستوكراسي  ت يلفض) 3
  ـ دموكراسيت يلفض) خواست و ميل حاكم ـ آريستوكراسي ـ 4

 در ارتباط است؟گزينه كدام موارد با  ترتيببههر يك از عبارات زير،  - 103

 معناي سياست  -

  بندي ارسطو تقسيمنوع حكومت پاپ مطابق با  -
  لازمة به وجود آمدن قدرت اجتماعي -
يافته براي دستيابي به آيد؛ يعني سياست، اعمال قدرت سازمان پديد مي» سياست«) هرگاه قدرت براي رسيدن به هدفي معين سازمان يابد، 1

  هدف است. ـ مونارشي ـ پذيرش و توافق ديگران
  آورد. ـ اليگارشي ـ اقتدار را پديد مي» سياست«رت در جهان اجتماعي وجود دارد، ) مجموعة سازوكارهايي كه براي اعمال قد2
يافته براي دستيابي به آيد؛ يعني سياست، اعمال قدرت سازمان پديد مي» سياست«) هرگاه قدرت براي رسيدن به هدفي معين سازمان يابد، 3

  هدف است. ـ اليگارشي ـ اقتدار
آورد. ـ آريستوكراسي ـ پذيرش و توافـق     را پديد مي» سياست«ي اعمال قدرت در جهان اجتماعي وجود دارد، ) مجموعة سازوكارهايي كه برا4

  ديگران
 هريك از عبارات زير با كدام مفاهيم در ارتباط هستند؟ ترتيب به - 104

  »آن بر انسان ساختارهاي و اجتماعي سلطة جهان« -
  »فراهم كردن امكان رقابت براي همة مردم« -
  »ثروت و تحصيلات در ابرينابر« -
 » هاها و مكانوجود قشربندي در همة زمان« -

  مخالفان قشربندي اجتماعي -تفاوت اسمي -طرفداران قشربندي -) نابرابري اجتماعي1
  موافقان قشربندي اجتماعي -تفاوت اسمي -طرفداران عدالت اجتماعي -شناسي انتقادي) ديدگاه جامعه2
  مخالفان قشربندي اجتماعي -نابرابري طبيعي -قشربندي اجتماعي انالفمخ -) نابرابري اجتماعي3
  موافقان قشربندي اجتماعي -نابرابري اجتماعي -طرفداران عدالت اجتماعي -شناسي انتقادي) ديدگاه جامعه4

  ،قدرت اجتماعي
  نابرابري اجتماعي
  سياست هويت

  92تا  55هاي  صفحه
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 است؟ نادرستكدام گزينه در مورد تفاوت بين افراد  - 105

  د.ندار برتري ديگري بر كدامهيچ اما ،انديكديگر متفاوت با جنسيت نظر ز) تفاوت بين زن و مرد يك تفاوت اسمي است و صرفاً ا1
اجتماعي در ميـان افـراد را    توزيع نابرابر مزاياي دارند و توجه جوامع در اجتماعي عدالت به اجتماعي، هاي نابرابري مطالعة در شناسان) جامعه2

  دانند.اجتماعي مي هاي علت اصلي نابرابري
 گيرنـد  مي ناديده را هاتفاوت يافتن ادامه و پديد آمدن در جوامع و هاانسان نقش اجتماعي، قشربندي دانستن طبيعي با ربنديقش ) طرفداران3

  د.دانننمي پذيرامكان چندان را آن در تغيير و
 شـرايطي  ترتيب همگـان بدين و داشت نخواهيم پايين طبقة ديگر برود، بين از خصوصي مالكيت اگر كنند كه گمان مي ،قشربندي ) مخالفان4

  ت.داش خواهند يكسان
 است؟ نادرستيك از عبارات زير دربارة رويكرد كمونيستي، كدام - 106

  شد. خواهد برقرار عدالت ثروت، برابر توزيع با مهم است و اقتصادي ) عدالت1
   است. برابري خصوصي، عنصري مهم در جهت ايجاد ) مالكيت2
  ها است.آن دست به نيز آن تغيير يا تداوم و پديد آمده هاانسان توسط اجتماعي ) قشربندي3
  ها است.انسان ميان جويانهروابط سلطه نتيجة نابرابري، و ها) تفاوت4

 با كدام مورد در ارتباط است؟ ترتيب بههريك از عبارات زير،  - 107

 كشتار كردهاي عراق به دست رژيم بعث عراق -

  الگوي تعارف -
  يهاي هويت اعمال سياست -
هاي همـديگر را درك كننـد و بـه ايـن      كند كه تفاوت ها كمك مي شناخت متقابل افراد و جوامع از يكديگر، به آنـ ) سياست همانندسازي  1

  هاي مختلف هاي هويتي گروه از بين بردن تفاوتـ ها احترام بگذارند.  تفاوت
  هاي خاص و محليها و هويتتأكيد بر تفاوتـ نامطلوب پنداشته شد. هويت ملي و وحدت و ثبات و استمرار همراه با آن،  - ) مدل تكثرگرا 2
  هاي مختلف هاي هويتي گروه از بين بردن تفاوتـ هويت ملي و وحدت و ثبات و استمرار همراه با آن، نامطلوب پنداشته شد. ـ ) مدل تكثرگرا 3
هاي همـديگر را درك كننـد و بـه ايـن      كند كه تفاوت ها كمك مي شناخت متقابل افراد و جوامع از يكديگر، به آنـ ) سياست همانندسازي  4

  هاي خاص و محليها و هويتتأكيد بر تفاوتـ ها احترام بگذارند.  تفاوت
 از حيث صحيح يا غلط بودن مشخص نماييد. ترتيببهعبارات زير را  - 108

  شود.مي داشتهپن مطلوب آن، با همراه استمرار و ثبات و وحدت و ملّي هويت ـ در دورة پسامدرن،
  ـ شناسنامة سنگي مربوط به هخامنشيان اولين شناسنامة مستند و مكتوب ايرانيان است.

  گيرد. ها، تنها در مقابل سياست همانندسازي قرار ميـ شناخت متقابل هويت
  صـ غ ـ ) ص 4  صـ ص ـ ) غ 3  صـ ص ـ ) ص 2  غـ ص ـ ) غ 1

 است و رشد و شكوفايي اسلام از قرن سوم و چهارم، پيامد چه بود؟ نادرستها  هويت در رابطه با تنازع  هاي زير يك از گزينه كدام - 109

شناختند، بلكه هويـت خـود را بـا توجـه بـه       هايي شكل گرفتند كه ديگر خود را با هويت ديني مسيحي نمي ) با ظهور جهان متجدد، دولت1
  فالگوي تعارـ كردند.  تاريخ، جغرافيا، قوميت يا نژادشان تعريف مي

هـا،   ثباتي و تغييـرات مـداوم هويـت    هاي خرد، محلي و فردي مورد تأكيد و توجه قرار گرفت و تكثر، تنوع و حتي بي ) در دورة مدرن هويت2
  الگوي تعارفـ مطلوب دانسته شد. 

خـود را بـا توجـه بـه      شناختند، بلكه هويـت  هايي شكل گرفتند كه ديگر خود را با هويت ديني مسيحي نمي ) با ظهور جهان متجدد، دولت3
  الگوي تكثرگراييـ كردند.  تاريخ، جغرافيا، قوميت يا نژادشان تعريف مي

هـا،   ثباتي و تغييـرات مـداوم هويـت    هاي خرد، محلي و فردي مورد تأكيد و توجه قرار گرفت و تكثر، تنوع و حتي بي ) در دورة مدرن هويت4
  الگوي تكثرگراييـ مطلوب دانسته شد. 

 هاي هويتي درست است؟ هاي زير در رابطه با سياست زينهيك از گكدام - 110

  بود.» همانندسازي«گذاري هويتي در دورة پسامدرن، سياست  ) مدل رايج سياست1
  كند. هاي خاص و محلي تأكيد مي ها و هويت سياست هويت، محصول دوران پسامدرن است و بر تفاوت )2
  كنند. ياد مي» جعبة پاندورا«دسازي به باز شدن بسياري از انديشمندان از پيدايش سياست همانن )3
  شود. ) در الگوي تكثرگرايي، وجود يك ساختار مشترك سياسي و اقتصادي ضروري دانسته نمي4
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 است؟ نادرستگرا، درست و دربارة روشنفكران چپ، دربارة منورالفكران غرب ترتيب بهكدام گزينه  - 111

 مكاتب صورت به را خود اجتماعي هاي حركت آنان، از دانستند. ـ برخي مي فرصت يك را استعمارگر اقتصادي كشورهاي و سياسي ) حضور1

  كردند.مي مطرح غيرتوحيدي،
كردند و گـاه،  مي خودداري مردم ديني باور و انديشه با مستقيم رويارويي از هااز آن ديدند. ـ برخي مي فرنگيان رفتار از تقليد در را ) اصلاح2

  داشتند.مي بيان ديني هايپوشش در را خود ايهانديشه
 جهـت حـذف   آوردند. ـ با اتكـا بـه قـدرت اسـتعمار جهـاني، در      بود، روي مي متجدد غرب گرايانةقوم انديشة سياسي كه ناسيوناليسم ) به3

  كردند.مي اقدام جديد اجتماعي استعماري ساختارهاي ايجاد و پيشين اجتماعي ساختارهاي
 دو دنياي در كشورهاي مسلمان آنان در آميز اعتراض هاياست. ـ حركت  استعماري استبداد اسلامي، كشورهاي در هاآن متحكو ) رهاورد4

  گرفت.مي قرار شرق بلوك هاي حمايت ساية در اغلب بيستم، قرن قطبي
  از حيث صحيح يا غلط بودن، مشخص كنيد. ترتيب بهعبارات زير را  - 112

  بودند.  اسلامي هايدولت رفتار اصلاح گرا خواستارروشنفكران غرب -
  كردند. تأسيس ايران بيدارگران در كه بود لژهايي نخستين از ايرانيان بيداري و لژ آدميت لژ -
الـدين   اقـدامات سـيد جمـال    و اصلاحي اميركبير حركت جهاديه، هاي رساله تدوين و تزاري روسية با مقابله در ديني عالمان فعال حضور -

  ايران بودند. در بيدارگران اسلامي نخستين هاي حركت از هايي نمونه شاگردانش، اسدآبادي و
  دادند. مي سازمان و ماركسيستي سوسياليستي ناسيوناليستي، هاي انديشه چارچوب در را خود هاي حركت چپ، روشنفكران -
  ) ص ـ غ ـ ص ـ ص2    ) غ ـ غ ـ ص ـ غ1
  ) غ ـ ص ـ غ ـ ص4    ) ص ـ غ ـ غ ـ ص3

  در مورد كدام گرايش فكري است؟  ترتيب بههاي زير  ويژگي - 113
گرفـت،   شـكل  داري سـرمايه  ليبراليسـتي و  هـاي  نظـام  اقتصـادي  عملكـرد  بـه  نسبت غربي كشورهاي در بيستم قرن طي اعتراضاتي كه -

  داشتند. مي بيان ديني پوشش در را خود هاي انديشه
  .كردند اجتماعي جديد ايجاد ساختارهاي و پيشين را حذف اجتماعي ساختارهاي ،بودند اسلامي هاي دولت رفتار اصلاح آن ها خواستار -
  گرا ) بيدارگران اسلامي ـ روشنفكران غرب1
  گرا ) روشنفكري التقاطي ـ منورالفكران غرب2
  گرا ) روشنفكران سوسياليست و ماركسيست ـ روشنفكران غرب3
  ) روشنفكران چپ كشورهاي اسلامي ـ بيدارگران اسلامي4

 گفتند و در نهايت اقدام به چه كاري كردند؟  گرا در ابتدا از كدام پديده سخن مي منورالفكران غرب - 114

 هايي مقابل غرب ها و جنبش وجود آوردن حركت ) خطر جوامع غربي براي كشورهاي خود ـ به1

  هاي سكولار ) خطر جوامع غربي براي كشورهاي خود ـ تشكيل حكومت2
  هايي مقابل غرب ها و جنبش وجود آوردن حركت كشورهاي خود ـ به  ولت) ضرورت اصلاحات در د3
  هاي سكولار كشورهاي خود ـ تشكيل حكومت  ) ضرورت اصلاحات در دولت4

  ؟نيستقرن بيستم  بخش هاي آزادي انقلاب با ايران اسلامي كدام گزينه بيانگر تفاوت انقلاب - 115
  شت.گيري ضداستعماري دا جهت ) انقلاب اسلامي ايران،1
   نداشت. وابستگي شرق بلوك به شاه با رژيم رويارويي در ايران اسلامي ) انقلاب2
  داشت. تمدني و فرهنگي هويتي بلكه نبود سياسي انقلاب يك تنها اسلامي ايران ) انقلاب3
  آمد. پديد ديني يرهبر و مرجعيت با مردم عمق روابط از نيامد و پديد خاص حزب و گروه يك حركت با اسلامي ايران ) انقلاب4

  بيداري اسلامي و جهان جديد
  )15تا  13هاي  (درس
  133تا  103هاي  صفحه
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 پس از كدام واقعة تاريخي تحقق يافته است؟ ترتيببههريك از موارد زير  - 116

  ميلادي 1848و  1830سلسله انقلابات  -
  به رسميت شناختن اسرائيل در قرارداد كمپ ديويد -
  گيري انتفاضه شكل -
  از ميان برداشته شدن انور ساداتـ مرگ جمال عبدالناصر ـ ) انقلاب فرانسه 1
  انقلاب اسلاميـ مرگ جمال عبدالناصر ـ ) انقلاب فرانسه 2
  انقلاب اسلاميـ از ميان برداشته شدن انور سادات ـ ) انقلاب اكتبر روسيه 3
  مرگ جمال عبدالناصرـ از ميان برداشته شدن انور سادات ـ ) انقلاب اكتبر روسيه 4

 كدام است؟ ترتيببهعامل پيدايش هر يك از موارد زير،  - 117

  هاد اسلامي افعانستان در برابر حكومت وابسته به بلوك شرقج -
  غرب بلوك رقيب تنها عنوان به شرق بلوك متزلزل شدن موقعيت -
  هـ . ش 1389هاي گستردة مردم در كشورهاي عربي از سال  ها و انقلاب سلسله جنبش -
  انقلاب اسلامي –ايران  اسلامي انقلاب مقاومت –) انقلاب اسلامي 1
  غربي شدن –تثبيت موقعيت جهان اسلام به عنوان قطب فرهنگي جديد  –لاب اسلامي ) انق2
  غربي شدن –ايران  اسلامي انقلاب مقاومت –هاي آمريكا  ) حمايت3
  انقلاب اسلامي –مقهور و مرعوب شدن جوامع غيرغربي در مقابل غرب  –هاي آمريكا  ) حمايت4

مورد از نتايج  ديدند و كدام انقلاب اسلامي ايران، مسائل جهان اسلام را از نوع چه مشكلاتي ميدولتمردان و روشنفكران جهان اسلام قبل از  - 118
 بازگشت به اسلام است؟

داري و ليبراليسم غربي به وجود آمده بود. ـ مقاومـت در برابـر صهيونيسـم از موضـع بـاور و اعتقـاد         ) از نوع مشكلاتي كه براي نظام سرمايه1
 ماركسيستي اسلامي

 هاي مبارز فلسطيني به جبهة پايداري و مقاومت ماندگي تاريخي پيش آمده بود. ـ ملحق شدن گروه ) مشكلاتي كه در اثر عقب2

داري و ليبراليسم غربي به وجود آورده بود. ـ جهاد اسلامي افغانستان در برابر حكومـت وابسـته بـه بلـوك       ) از نوع مشكلاتي كه نظام سرمايه3
 غرب

 ماندگي تاريخي پيش آمده بود. ـ مخدوش كردن مشروعيت قرارداد كمپ ديويد در اثر عقب ) مشكلاتي كه4

 كدام گزينه، صحيح است؟ - 119

 كرد. هاي روشنگري مدرن عمل مي ها و ارزش ميلادي با خصلت سكولار و دنيوي خود در چارچوب آرمان 1917) انقلاب فرانسه در سال 1

 بودند. هاي مدرنانقلاب از بدلي تقليدي بيستم، قرن شبخآزادي هايجنبش ها و) اغلب انقلاب2

 هاي مدرني شكل گرفت كه پس از رنسانس به وجود آمده بودند. ميلادي با آرمان 1789) انقلاب روسيه در سال 3

 ديگـر،  بـار  زود، يـا  دير شت وندا مقاومت كرد، تواننمي برقرار غرب بلوك با ارتباطي كهاين دليل به اسلامي ) از نظر دولتمردان غربي، انقلاب4

 كرد.مي دراز شرق بلوك سوي به نياز دست

 از حيث صحيح يا غلط بودن مشخص كنيد. ترتيببهعبارات زير را  - 120

 فرصت اسلامي، هويت به بازگشت با و پرداخت هاي جهان اسلامچالش و هابحران شناخت به فرهنگي و ديني منظر انقلاب اسلامي ايران از -

 د.آور پديد آن معنوي و هاي معرفتيبحران عبور از جهت غرب، جهان براي را جديدي

  پذيرفتند. است، مي عربي ايپديده كههاي ماركسيستي فلسطيني، اسلام را از جهت اين گروه -
 كردن محدود در كه كرد هاشار اشكالاتي به اشراق حكمت و مشاّء حكمت استفاده از با گورباچوف نوشت براي كه اينامه در خميني (ره) امام -

  د.دار وجود عقلي شناخت يا شناخت حسي به علم و دانش
ميلادي اين كشور تحت تأثير انقلاب  1990گرايان در انتخابات  ميلادي در مصر و پيروزي اسلام 1989تشكيل جبهة نجات اسلامي در سال  -

  اسلامي بود.
  ) ص ـ غ ـ ص ـ غ2    ) ص ـ ص ـ غ ـ ص1
 ) غ ـ ص ـ غ ـ ص4    غ ) ص ـ ص ـ غ ـ3
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 دوازدهم  فلسفة
  

  
  كنند؟ فيلسوفان، حيوان ناطق در بيان ارسطو را به كدام مورد تفسير مي - 121

  ) انسان اجتماعي4  ) انسان عاقل3  ) انسان سخنور2  ) انسان متكلّم1
  تواند استدلال كند؟انسان با استفاده از كدام استعداد خود مي - 122

  ) مغز4  ) عقل3  ) كلام2  ) شهود1
  شوند. محسوب مي …هستند و موجوداتي  …عقول معادل  - 123

  الوجود بالذات واجب –) برخي ملائكه 2  الوجود بالغير واجب –) برخي ملائكه 1
  الوجود بالذات واجب –ها  ) همة انسان4  الوجود بالغير واجب –ها  ) همة انسان3

  كدام گزينه از عوامل مهم توجه به عقل و عقلانيت در جهان اسلام نيست؟ - 124
  ) سخنان پيامبر اكرم(ص)2    لهي) پيام ا1
  ) فرهنگ جامعة زمان پيامبر(ص)4    ) احاديث اهل بيت پيامبر(ص)3

  …اي با فلسفه و منطق مخالف بودند؛ زيرا در تاريخ اسلام عده - 125
  ) اين علوم دستاوردهاي يوناني و غيراسلامي بودند.1
  ) علوم عقلي با مباني اسلامي هيچ سازگاري نداشت.2
  كند.ن علوم، انسان را از توجه به خدا غافل مي) توجه به اي3
  شد.) استفاده از اين علوم باعث ارتكاب خطا در مسائل ديني مي4

  است. …اي از يابند كه مرتبه هاي برتر دست مي به دانش …انبياي الهي از طريق  - 126
  عقل برتر -) وحي2    شهود -) وحي1
  رعقل برت -) استدلال عقلي4    شهود -) استدلال عقلي3

  دانند؟ مورخان فلسفة اسلامي، نخستين فيلسوف مسلمان را چه كسي مي - 127
  رشد ) ابن4  سينا ) ابن3  ) فارابي2  ) يعقوب بن اسحاق1

  هاي دين اسلام براي حيات عقلي است؟ سازي يك از موارد زير از زمينه دعوت به يادگيري كدام - 128
  ) علوم فلسفه و منطق2    هاي ديگر ) علوم تمدن1
  ) علوم ديني گذشتگان4    د ديني) اصول عقاي3

  …فيلسوف و متكلم  - 129
  پردازند. ) روشي مشترك دارند و به موضوعاتي مختلف مي1
  پردازند. ) روشي مشترك دارند و به يك موضوع مشترك مي2
  پردازند. هاي مختلف دارند و به موضوعات متفاوت مي ) روش3
  ند.پرداز ) روشي مشترك ندارند اما به يك موضوع مشترك مي4

  معروف شد. …بود و به  …داشت متكي بر آراء  …فلسفة اسلامي كه درآغاز سرشتي كاملاً  - 130
  حكمت مشاء -ارسطو -) استدلالي2  حكمت اسلامي -ابن سينا -) استدلالي1
  حكمت مشاء -فارابي -) ديني و مذهبي4    كلام اسلامي-ارسطو -) كلامي3

  )1عقل در فلسفه (
  )2عقل در فلسفه (

  )1هان اسلام (فلسفه در جاز آغ
  72تا  48هاي  صفحه
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 يازدهم  منطق و فلسفة
  

  
  

 شود؟ فكري اطلاق ميتفكر نقادانه يا سنجشگرانه به چه نوع ت - 131

  ) بررسي موضوعات از ديدگاه متفاوت1
  هاي گذشتگان ) به پرسش گرفتن شناخت2
  ) فراگيري مهارت و نحوة صحيح تفكر3
  بندي و شناخت انواع خطاهاي ذهني ) دسته4

 يك از انواع مغالطات اشاره دارد؟ به كدام» عيب نبينند به جز اهل عيب«المثل  ضرب - 132

  ) مغالطة توسل به احساسات2    نمايي يي و كوچكنما ) مغالطة بزرگ1
  ) مغالطة توسل به معناي ظاهري4    ) مغالطة مسموم كردن چاه3

گيرد. در اين حديث، به كـدام   هاي عقل در زير برق خيره كننده حرص و طمع صورت مي فرمايد: بيشترين لغزش اميرالمؤمنين علي (ع) مي - 133
 مغالطه اشاره شده است؟

  گذاري ) مغالطة تله2    به احساسات) مغالطة توسل 1
  نمايي نمايي و كوچك ) مغالطة بزرگ4    ) مغالطة مسموم كردن چاه3

عجله دارم، من كه همة «گويد:  اي كه در توجيه اينكه چراغ قرمز را رد كرده و مقررات راهنمايي و رانندگي را زيرپا گذاشته است مي راننده.  - 134
 اي استفاده كرده است؟ مغالطهاز چه » روز وقت ندارم منتظر بمانم!

  ) توسل به احساسات4  ) مسموم كردن چاه3  نمايي ) بزرگ2  گذاري ) تله1
   شود؟ در كدام مغالطه بدون ذكر دليل سعي در مخفي كردن حقيقتي مي - 135

  ) توسل به معناي ظاهري2    ) مسموم كردن چاه1
  نمايي نمايي و كوچك ) بزرگ4    ) توسل به احساسات3

 تعريف كرده اند؟ چون اخلاق..» كند كند و بر اساس آن عمل مي موجودي اخلاقي كه حسن و قبح را درك مي«ران، انسان را به چرا بعضي متفك - 136
  ) تنها تمايز انسان با ساير موجودات است2    ) با مابعدالطبيعه مرتبط است.1
  تعريف انسان باشد.تواند اساس  ) آن اندازه مهم است كه مي4    ) در نظريات فلسفي تأثيرگذار است.3

  شود؟ يك از اعمال زير، فعل اخلاقي محسوب مي كدام - 137
  ) خريد كتاب4   ستيزي ) ظلم3  ) ورزش2   ) آشپزي1

  بر اساس نظر ارسطو، شرط ضروري مانع بودن عقل از افراط و تفريط انسان در شهوت و غضب چيست؟ - 138
  ) از بين رفتن قدرت غضب2    ) از بين رفتن قدرت شهوت   1
 ) رشد عقل و تحصيل معرفت مناسب توسط آن4  اري اعتدال در ميان قواي انسان ) برقر3

  گرا سازگار است؟ كدام گزاره با فلسفة اخلاق فيلسوفان طبيعت - 139
  به افعال، سود و ضرر شخصي ماست.» بد«و » خوب«) معيار اطلاق 1
 ) عمل خوب، عملي است كه براي ديگران مفيد باشد.2 

  »هرگاه كسي بخواهد آزاد باشد بايد براي ديگران هم همان آزادي را قائل باشد.«اين است:) اولين قانون اخلاقي 3
  شوند. فضيلت شمرده مي  ) اموري مانند صداقت و عدالت، به دليل ضروري بودن براي زندگي اجتماعي،4 

 است؟ نادرستدر مورد فلسفة اخلاق فيلسوفان مسلمان، كدام گزاره  - 140
 ل و بيزاري از رذايل براي انجام عمل اخلاقي كافي است.به فضائ  ) گرايش فطري1

معتزلـه بـه ديـدگاه فيلسـوفان     » حسن و قـبح ذاتـي  «شود كه نظرية  ) دو ديدگاه ديگر نيز در فلسفة اخلاق ميان متفكران مسلمان ديده مي2
  تر است. مسلمان نزديك

  قويت گرايش انسان به فضيلت است.) تعيين پاداش و مجازات از سوي خدا براي فضايل و رذايل، باعث ت3 
  گاه قطعي و حتمي نيست. ) عمل به فضيلت براي انسان، هيچ4

  منطق
  سنجشگري در تفكر

  114تا  101هاي  صفحه
  فلسفة يازدهم
 گرا انسان، موجود اخلاق

  79تا  70هاي  صفحه
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 شناسيروان
  

  
  
  
  
  
  
  

 ؟پيامد فشار رواني منفي اشاره داردو به عامل  ترتيب بهكدام گزينه  - 141

  عدم توانايي فرد در كنترل تغييرات زندگي ـ افسردگي) 1

  يدمشكل ـ تعارض شد اشكست قطعي هنگام مواجه ب) 2

  نوع ارزيابي فرد از موقعيت ـ از دست دادن تمركز) 3

  هاي مكرر برهم خوردن تعادل زندگي ـ ناكامي) 4

 ؟در كدام گزينه آمده است ،مفاهيم محوري تعريف سبك زندگي - 142

  هاي متمايز رفتاري ـ فراگيري در عموم جامعه شيوه) 1

  هاي فردي ـ تمايزبخشي ها و ارزش گرايش) 2

  در زندگي روزمره الگوهااستفاده از ي و رفتاري ـ الگوهاي شناخت) 3

  شناسي ـ شيوة مقابله با موقعيت جديد رفتارشناسي و شخصيت) 4

 ؟شود توجه مي هاي مقابله، فرد نسبت به فشار رواني بي يك از راه در نتيجة استفاده از كدام - 143

  منفعل بودن) 2    فعاليت بدني و ورزش كردن) 1

  طبعي استفاده از حس شوخ) 4    در انتظار معجزه بودن) 3

 ؟باشد ميمستقيم تأثير مذهب بر سلامت غيرهاي  از راه گزينه كدام - 144

  ايجاد آرامش ذهني) 2    كاهش فشار رواني) 1

  افزايش احساس حمايت اجتماعي) 4    اجتناب از تغذية ناسالم) 3

 ؟است نادرستمقابله با فشار رواني منفي  هاي راهكدام گزينه در ارتباط با  - 145

  گيرد. د و كنترل شخصي صورت مييا ارزيابي موقعيت جدباي در افراد  هاي مقابله فراخواني روش) 1

  باشد. غيرعادي براي فرد شده است، هدف اصلي در مقابله مي يوضع ايجادحذف عامل فشارآور كه باعث ) 2

  رآور است.عامل فشا شدنهاي سازگارانه در مقابله با فشار رواني، ضامن برطرف  اتخاذ روش) 3

  اي سازگارانه، همواره با سنجش موقعيت و ارزيابي آن همراه است. هاي مقابله روش) 4

  شناسي سلامت روان
  206تا  186هاي  صفحه
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 ؟با فشار رواني اشاره دارد ة سازگارانهع مقابلانويك از اهريك از موارد زير به كدام  ،ترتيب به - 146

  .كند ميترك  اً، محل را سريعصباني كردهالف) علي در برخورد با وضعيتي كه او را بسيار ع

  .گيرد كرده و از او راهنمايي ميبا دوست خود مشورت  ،ب) سارا براي مقابله با استرس ناشي از امتحانات

  سازد. پردازد و از اين راه خود را آرام مي ج) زهرا براي قبول شدن در كنكور هر روز ساعات زيادي به دعا و مناجات مي

  مدت ـ بلندمدت ت ـ كوتاهمد كوتاه) 2  مدت بلندمدت ـ بلندمدت ـ كوتاه) 1

  مدت مدت ـ بلندمدت ـ كوتاه كوتاه) 4  مدت ـ بلندمدت ـ بلندمدت كوتاه) 3

هـاي   تـرس از موقعيـت  «و » عدم توانايي مديريت خشم به علت مشكلات خـانوادگي «، »مدت در نتيجة استرس زياد كوتاه  ضعف در حافظة« - 147

 ؟گيرند كدام دسته از علائم فشار رواني جاي مي در ترتيب به» هاي متعدد دليل ناكامي جديد زندگي به

  جسماني ـ شناختي ـ شناختي) 2    جسماني ـ هيجاني ـ شناختي) 1

  شناختي ـ هيجاني ـ هيجاني) 4   شناختي ـ شناختي ـ هيجاني) 3

 ؟است نشدهدرستي توصيف  فشار رواني در كدام عبارت به - 148

  يجادكنندة فشار رواني باشند.توانند ا هاي مستلزم تغيير در زندگي مي موقعيت) 1

  گذارد؛ بدون اينكه رفتار او را تغيير دهد. ، شناختي و هيجاني فرد تأثير مييهاي فيزيولوژيك فشار رواني بر نشانه) 2

  اي براي فشار رواني متصور شد. توان در شرايطي، پيامدهاي مطلوب و سازنده مي) 3

  تواند باعث اخلال در تمركز و توجه فرد شود. د ايجاد كند و هم ميتواند توجه متمركز در فر فشار رواني هم مي) 4

 ؟رواني استفاده شده است فشاراز كدام روش مقابله با  ترتيب بههاي زير  در هر يك از مثال - 149

ي پاسخگويي به رود و در پايان برا ها مي تواند پاسخ دهد، به سراغ ساير درس جلسة كنكور وقتي سؤالات سخت رياضي را نمي درالف) علي 

  گذارد. رياضي زمان مي

  دهد. پاسخ مي ديگر كند و به سؤالات دروس ها را رها مي بيند، پاسخگويي به آن ر جلسة كنكور وقتي سؤالات سخت رياضي را ميب) علي د

راه رفـتن مراقـب   شود و بـه صـداي    ت تحريك ميدبيند از لحاظ هيجاني به ش ر جلسة كنكور وقتي سؤالات سخت رياضي را ميدج) علي 

  كند. اعتراض كرده و با او بحث مي

  ناسازگارانه ـ ناسازگارانه ـ ناسازگارانه) 2  سازگارانه ـ ناسازگارانه ـ ناسازگارانه) 1

  ناسازگارانه ـ ناسازگارانه ـ سازگارانه) 4  سازگارانه ـ سازگارانه ـ ناسازگارانه) 3

 ؟باشد تواند تمركز كند، بهترين راه مقابله چه مي نميو ان شناسايي منبع استرس را ندارد براي فردي كه در مواجهه با فشار رواني، حتي امك - 150

  هاي حل مسئله استفاده از روش) 2    طبعي استفاده از حس شوخ) 1

  هاي اجتماعي حمايت) 4    مشورت و راهنمايي گرفتن) 3
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 
      

 

       

3 3 10 20 10 32 1 2 1
1320 10 3 19 13 19

    

عددي طبيعي اسـت و   nها  چون در مبحث دنباله ،جواب قابل قبول نيست

13تواند برابر با  نمي
 10برابـر بـا   اين دنبالـه   جملات يك از باشد. پس هيچ 19

   نيست.
---------------------------------------------  
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را  شـانزدهم جملـة   بايـد رابطة بازگشـتي دنبالـة فيبونـاتچي ابتـدا     به كمك 
  دست آورد: به
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:  حل اول: راه n   
24 64

½k{ ÁoPw ·I¶p
oμøï¾μÃº عمرها هتعداد نيم  

  n
na ar a ( ) /      6

6
1 1200 200 3 1252 64    

  دوم:حل  راه
  t t t t t t
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را  naبراي ايـن كـار    .وريمآ دست مي اول و نسبت مشترك را به ابتدا جملة
nازاي  به  nو  1  دسـت   تا جمـلات اول و دوم بـه  آوريم  دست مي به 2

دسـت   بـه  نيـز دوم به جملة اول، نسبت مشترك   سپس با تقسيم جملة .آيند
  آيد: مي
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 كـالا  ارزش سـال قبـل   Aاستهلاك كـالا هـر سـال معـادل %     ةچون هزين
پس ارزش كالا در سه سال اخير تشكيل يك دنبالة هندسي نزولي  ؛باشد مي

  :دهد را مي با جملات زير(كاهشي) 
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p)طبق قاعدة دمورگان  q) p q        جـواب   2بنـابراين گـزارة
  است.

 )3رياضي و آمار (

 )2آمار ( رياضي و
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 (مهسا عفتي)  »4«گزينة  -12

عبارت اول: در تركيب فصلي اگـر حـداقل ارزش يـك گـزاره درسـت باشـد،       
اي درست اسـت پـس ارزش    گزاره pارزش گزارة مركب درست است. چون 

  گزارة مركب داده شده درست است.

    ( r q) T
( r q) p T

p T

  
    

 
    

p  عبارت دوم: T
(q r) p r T T

(q r) F r

 
        

    

r)  عبارت سوم:  p) T
(r p) q T F T

q F

  
     

  

p)  عبارت چهارم: q) F
(p q) (q r) F T F

(q r) T

  
       

  

 ---------------------------------------------  
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  ها: تشريح گزينه

  (p q) r (F T) r T r F r F             1«:گزينة«  
  r (p q) r F F        2«:گزينة«  

  (p q) r F r T r T         3«:گزينة«  
  (q r) p T p F p F         4«:گزينة«  

 ---------------------------------------------  
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pصورت   گزارة شرطي به q     است كه اين گـزاره بـا گـزارةp q 
  ارز است. هم

---------------------------------------------  
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  (p q) T
(p q) (q p) F

(q p) F

  
     

  

  ها: تشريح گزينه

  ( p q) T
( p q) (p q) F

(p q) F

  
     


 


  »1«گزينة  

  ( q p) T ( q p) F       2«گزينة«  

  (p q) T
(p q) ( q p) T

( p q) T

  
     


 


  »3«گزينة  

  (p q) (p q) (q p) F       4«گزينة«  
----------------------------------------------  
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p)  ت:طبق قانون دمورگان خواهيم داش q) p q        
     (p q) q ( p q) q q               

درســت باشــد، گــزارة بــالا بــه شــكل       qدقــت كنيــد اگــر ارزش   
( p T) T  چنين اگـر   شود كه ارزش آن درست است، هم تبديل مي

)گزارة بـالا بـه شـكل     نادرست باشد، qارزش  p F) F    تبـديل
شود كه ارزش آن نادرست خواهد بود. پس ارزش گـزارة بـالا هميشـه بـا      مي

  يكسان است. qارزش گزارة 

 (مهسا عفتي)  »4«گزينة  -17

xمس آن برابر اسـت بـا   فرض كنيم، بنابراين خ xاگر عدد موردنظر را 

و  5

xشود  جذر خمس آن عدد مي

اسـت.   x3چنين مكعب عدد برابـر   هم ،5

x  در نتيجه:
x 317 5 2    

---------------------------------------------  

 ه فهيميان)(فاطم  »3«گزينة  -18

pدر روش اثبات  q    به روش عكس نقـيض، درسـتيq p   را
گـاه   پـذير نباشـد، آن   بخـش  3بـر   nكنيم اگر  كنيم. پس ثابت مي اثبات مي

n2  پذير نيست. بخش 3نيز بر  
 ---------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)  »2«گزينة  -19

pبراي اثبات حكم  q توان عكس نقيض آن يعني  ميq p   را
3اگر «كنيم  اثبات كرد. بنابراين ثابت مي يك عدد گويا باشد، آنگـاه   1

  »نيز عددي گويا است. 3
---------------------------------------------  

 (فاطمه فهيميان)  »2«گزينة  -20

x)توان بر  طرفين معادله را نمي ) تقسيم كرد، زيرا با ايـن كـار ريشـه     3
x  3 رخ داده است. 2رحلة شود، پس اشتباه در م حذف مي  

---------------------------------------------  
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جدا شدن اقتصـاد ايـران از ابعـاد هـويتي، فرهنگـي،       ،اين دوره ةويژگي عمد
ر جاي تكيه ب ضمن اينكه اقتصاد ايران به ؛اجتماعي، تاريخي و ديني خود بود

هاي  زاي داخلي و ملي خود به بيرون از مرزها و قدرت هاي بومي و درون پايه
قـانون   مثـل هـاي قـانوني (   بزرگ متكي شد. با اين حال، حتي ايجـاد زمينـه  

آهن،  هاي مواصلاتي (مانند خط راه ها و ...) و زيرساخت تجارت، قانون تعاوني
و بهبود بهداشت هـم  ها  پل و راه)، امنيت نسبي، گسترش مدارس و دانشگاه

 نتوانست اقتصاد ايران را از ضعف ساختاري و هويتي برهاند.

----------------------------------------------  
 )سارا شريفي(  »2«گزينة  -22

ـ   43ـ اصـل    44ترتيب هريك از موارد ذكر شده در صورت سؤال به اصل  به
  ساسي اشاره دارند.قانون ا 47ـ اصل  55تا  51ـ اصول  50ـ اصل  45اصل 

----------------------------------------------  
 )فاطمه فهيميان(  »1«گزينة  -23

ترتيب به دورة حكومت قاجـار، پهلـوي، دورة پايـاني     عبارات صورت سؤال به
  پهلوي اشاره دارند.دورة حكومت صفويه و 

----------------------------------------------  
 )ا بكائيانزهر(  »1«گزينة  -24

  توليد و درآمد سرانة كشور بعد از جنگ افزايش يافته است. 

 اقتصاد
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 )نسرين جعفري(  »4«گزينة  -25

شكل گرفت اسلامي انقلاب عمر در دهة دوم  اقتصادي الف) دوران سازندگي
ادامه داشت، ضمن اينكه به ثمر رسـيدن   انقلاب نيزدر دهة سوم اين روند و 

توليـد ناخـالص ملـي و درآمـد سـرانة       هاي اقتصادي و مولد، بسياري از طرح
  كشور را بهبود بخشيد.

سالة جمهوري اسلامي ايران وضعيت اقتصادي در  20انداز  ب) در سند چشم
توصيف و مشخص شده است. از اهـداف ايـن سـند    هـ . ش  1404افق سال 

عبارت است از جايگاه اول اقتصادي در سطح منطقة آسـياي جنـوب غربـي،    
  رسيدن به اشتغال كامل و ...رآمد سرانه، ارتقاي نسبي سطح د

پ) با قرار گرفتن اقتصاد ايران در بين كشورهاي در حال پيشرفت و ورود به 
عنـوان  اي و علم و فناوري، دهة چهارم انقلاب بـا   هاي اقتصادي منطقه رقابت

هاي راهبردي مثل جهاد  اي از خط مشي مجموعهعدالت و پيشرفت و با  ةده
  بنيان و اقتصاد مردمي آغاز شد. د مقاومتي، اقتصاد دانشاقتصادي، اقتصا

كـاهش  در دهة سوم انقلاب دولت با بازنگري نقش خود در عرصـة اقتصـاد،   
تر بـه   هاي غيرضروري خود در اقتصاد و دادن آزادي عمل بيش برخي فعاليت

هايي را آغاز كرد. از آن زمان تـاكنون، سياسـت كلـي     خصوصي، تلاشبخش 
تـر در عرصـة اقتصـاد و واگـذاري      مردم به فعاليت هرچه بيش دولت، تشويق

  هاي دولتي به بخش خصوصي بود. ها و شركت كارخانه
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 26

الف) در دهة دوم عمر انقلاب اسلامي، عزم كشور بر حل مشكلات اقتصـادي  
  هاي ناشي از جنگ بود. وي و بازسازي خرابيبر جاي مانده از زمان پهل

اي از  ب) دهة چهارم انقلاب با عنوان دهة عـدالت و پيشـرفت و بـا مجموعـه    
  هاي راهبردي آغاز شد. مشي خط

ج) در دهة سوم انقلاب دولت با بازنگري نقش خود در عرصة اقتصاد، كاهش 
بيشـتر بـه   هاي غيرضروري خود در اقتصاد و دادن آزادي عمل  برخي فعاليت

  هايي را آغاز كرد. تلاش ،بخش خصوصي
----------------------------------------------  

 )فاطمه فهيميان(  »2«گزينة  -27

كند:  اي و استاني بيان مي قانون اساسي با عنوان عدالت منطقه 48الف) اصل 
بــرداري از منــابع طبيعــي و اســتفاده از درآمــدهاي ملــي در ســطح  در بهــره

هـا و منـاطق مختلـف     هاي اقتصـادي ميـان اسـتان    ا و توزيع فعاليته استان
  كشور، بايد تبعيض در كار نباشد.

رفـع نيازهـاي انسـان در جريـان رشـد و      اصل،  ،هاي اقتصادي ب) در تحكيم بنيان
  .هاي اقتصادي تمركز و تكاثر ثروت و سودجويي تكامل اوست نه همچون ديگر نظام

قانون اساسـي   43از ضوابط اصل » 4و  3، 2«هاي  در گزينه »ج«ج) قسمت 
  قانون اساسي است. 49مربوط به اصل » 1«گزينة  »ج«و قسمت 

هـاي اقتصـاد ايـران در     از ويژگـي » 4و  2، 1«هاي  در گزينه »د«قسمت د) 
مربـوط بـه   » 3«در گزينـة   »د«و قسـمت  هــ . ش   1300هاي قبل از  سال

  است. 1357تا  1300اقتصاد ايران از 
 ---------------------------------------------  

 )نسرين جعفري(  »3«گزينة  -28

تواند به پيشـرفت كشـور    هاي خارجي در صورتي مي گذاري سرمايهزايي: درون
؛ در غيـر ايـن صـورت    كمك كند كه عوامـل داخلـي توليـد را تقويـت كنـد     

گذاران خارجي در زمان بحران ممكن است تصميم بـه خـارج كـردن     سرمايه
ه بگيرند و اگر رشد اقتصادي منبع دروني نداشته باشد با خروج منـابع  سرماي

  خارجي متوقف خواهد شد.

 )فاطمه فهيميان(  »4«گزينة  -29

هاي مهمي از سرزمين و منابع  در دوران حكومت قاجار، از دست دادن بخش
هـاي   هاي ننگين و مبالغ جريمه هاي شكست در جنگ، عهدنامه ايران، هزينه

هـاي   هـاي انسـاني و اجتمـاعي، سياسـت     توجهي به سـرمايه  يها، ب گزاف آن
ريـزي و   ركودي و انقباضـي (افـزايش بـيش از حـد ماليـات)، نبـودن برنامـه       

هـا و كشـورهاي اسـتعماري،     قانونگذاري اقتصادي، اعطاي امتيازها به شركت
كالاهاي خـارجي، صـدمات   ورود هاي روسي و انگليسي و سيل  تأسيس بانك

  قتصاد ايران وارد كرد.جدي بر ساختار ا
از عواملي است كه در دوران پهلـوي بـر بيمـاري اقتصـاد     » 4«عبارت گزينة 

  ايران افزود.
----------------------------------------------  

 )نسرين جعفري(  »3«گزينة  -30

ناپذير است. به هر ميزان توليـد كشـور بـر پايـة      منبعي دروني و پايان ،دانش
شود. از طرفي بـه ميـزان    تر محقق مي اومت اقتصادي بيشدانش بنا شود، مق

تر  ها بيش بالاتر بودن سطح دانش در توليد كالاها و خدمات، ارزش افزودة آن
بنيـان،   علاوه بر توليد دانـش  شود. تري نصيب اقتصاد كشور مي و درآمد بيش

فراگير شدن دانش در تمام سطوح توليدي و به كارگيري آن توسـط تمـامي   
هـا و افـزايش درآمـدهاي ملـي را بـه ارمغـان        دكنندگان، كاهش هزينـه تولي
  آورد. مي

----------------------------------------------  

  
  

 نژاد) (فرهاد علي  »1«گزينة  -31

دوران مقاومت در ادبيات داسـتاني فارسـي شـكل     1342بعد از خرداد ماه  - 
توان به حـاكم بـودن اضـطراب سياسـي و      اين دوره ميهاي  گرفت. از ويژگي

ها، روي آوردن بـه داسـتان    ترس ناشي از بدفرجامي و زندان بر اغلب داستان
كشيدگان دنيا و  كوتاه، ترجمة آثار داستاني آمريكاي لاتين، همدردي با ستم

  كثرت نويسندگان اشاره كرد.
مربـوط بـه   » 4«گزينـة   مربوط به نثر انقـلاب و » 3و  2«هاي  موارد گزينه - 

  نويسندگان نسل دوم است.
---------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي  »2«گزينة  -32

نوشتة مشفق كاظمي، اولين رمان اجتماعي فارسي اسـت  » تهران مخوف« - 
  منتشر شد. 1301كه در 

داستاني هاي  از تجربه» جاي پاي خون«و » ضيافت«، »كشتي پهلوگرفته« - 
  سيد مهدي شجاعي (از نويسندگان انقلاب) است.

از » زيـارت «نويسي سيمين دانشور و  اولين تجربة داستان» آتش خاموش« - 
  آثار جلال آل احمد است.

----------------------------------------------  
 ) محمد غنيمتي(  »3«گزينة  -33

اسـتفاده  » مفعـولن «از » مفـتعلن «در ركن سوم مصراع دوم شاعر بـه جـاي   
  كرده است.

  آ   ب   ح   يا
 -  U   U    -  

  ت جان ت يي
U   -   U   -  

  ها   رت  صو 

 -   UU


   -  

  قا  سـ  مِ  هـَ 
U U U  -  

  مفاعلن  مفتعلن  مفاعلن  لنعمفت
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 ) (وحيد رضازاده  »3«گزينة  -34

  ل  دم ز   وص  تا  ن  ز  ند  ي  غم قا  ني   سي  نِ  يِ خا

-  U   U   -  -  U


U    -  -  U   U   -  U  - U    -  

 ن  كي سِ  تو  تا  ز  س  گا  ل هم قُ  وص  دع وِ  يِ  عش

 -  U   U    -  U   -   U   -   -  U   U    -  U   -  U    - 

---------------------------------------------- 

 ) شهري نثار كهنه (رضا جان  »2«گزينة  -35
  فعلن وزن مصراع اول: فاعلاتن فعلاتن فعلاتن

  فعلن فعلاتن فعلاتن وزن مصراع دوم: فعلاتن
----------------------------------------------  

 ) سعيد جعفري(  »2«گزينة  - 36
 (فعلاتن فعلاتن فعلاتن فع) - UU/--UU/--UU--/ها:  وزن بيت

  ها: ت به كار رفته در بيتاختيارا
  ابدال/ اختيار زباني تغيير كميت /  ابدالالف) اختيارات: 

/ جاي فعلاتـن)  (آوردن فاعلاتن بهب) اختيارات: اختيار وزني در ركن نخست 
 / اختيار زباني تغيير كميت ابدال

 / اختيار زباني تغيير كميت ابدالپ) اختيارات: 

   ابدالنخست /  ت) اختيارات: اختيار وزني در ركن
----------------------------------------------  

  (حميد محدثي)  »4«گزينة  -37
  هر سه ايهام تناسب دارند.» نجات«و » قانون«، »اشارات«در اين بيت كلمات 

  ها: آراية ايهام يا ايهام تناسب در ساير گزينه
  نوا - برگ »: 1«گزينة 
  ساز - پرده »: 2«گزينة 
   نوا -  چنگ»: 3«گزينة 

----------------------------------------------  
 )حميد محدثي(  »2«گزينة  -38

بـه روي چشـم (تصـديق     - 2وسيلة چشـم   به - 1ايهام: به چشم: »: ت«بيت 
  كردن انجام كاري)

  استعاره و تشخيص است.  ،دلاستعاره: مخاطب قرار دادن »: الف«بيت 
كـه   نغمه و آهنگ - 2 حكايتو  داستان - 1ايهام تناسب: دستان: »: ب«بيت 

  در اين معنا با دف و ني تناسب دارد. 
  نمايي در سرعت اسب  اغراق: بزرگ»: ث«بيت 
  مجاز: آفتاب مجاز از خورشيد است. »: پ«بيت 

----------------------------------------------  
 ) (حميد محدثي  »4«گزينة  -39

ان حضرت يوسف و زليخـا / ايهـام   تشبيه: تو زليخايي / تلميح: اشاره به داست
  عزيز مصر كه در اين معنا با زليخا تناسب دارد.  - 2ارجمند  - 1تناسب: عزيز: 

 زر - جناس: در 
----------------------------------------------  

 ) (عليرضا جعفري  »3«گزينة  -40
  اغراق در خيل عاشقان يار / بيت ايهام تناسب ندارد.

  :ها تشريح ساير گزينه
بلبـل   ،آلود / هزار: عدد هـزار  ها و اشك خون اغراق در تعداد نامه»: 1«گزينة 

  .كه با كبوتر تناسب دارد
اغـراق در كـوچكي دهـان يـار / رخ و شـاه هـر دو اصـطلاحات        »: 2«گزينة 

  سازند. ايهام تناسب مي شطرنج هستند كه
هـا   از مزهيكي  ،گير بودن عشق يار / شور: هيجان اغراق در جهان»: 4«گزينة 

  شيرين و شكر هم ايهام تناسب دارند. .كه با شيرين تناسب دارد

  
  

  )نژاد سادات طباطبايي عارفه(  »4«گزينة  -41
هايي چون كاربرد اسلوب معادله، تلميح و تشبيه در سه بيت نخسـت   ويژگي

در سـبك   هـاي پركـاربرد   كه در بيـت چهـارم از آرايـه    مشهود است در حالي
  هندي استفاده نشده است.

  ها: تشريح ساير گزينه
  تلميح به داستان خضر و اسكندر و استفاده از اسلوب معادله»: 1«گزينة 
  تلميح به داستان زندگي حضرت يوسف (ع)»: 2«گزينة 
  تشبيه استخوان به گوهر»: 3«گزينة 

----------------------------------------------  
 نيا) اعظم نوري (  »1«گزينة  -42

  ها: تشريح ساير گزينه
  آهنگ (خواهي داشت) هاي طولاني و خوش استفاده از رديف»: 2«گزينة 
به معناي كسي كه » بار شيشه«هاي عاميانه چون  استفاده از واژه»: 3«گزينة 

  بار شيشه دارد و وجود آراية اسلوب معادله در شعر
به سـرو بـه خـاطر كـج و      »نزاكت«سازي (نسبت دادن  مضمون»: 4«گزينة 

  راست شدن در باد)
----------------------------------------------  

 كاظم كاظمي) (  »2«گزينة  -43
  ها: تشريح ساير گزينه

  (باغات)» ات«جمع بستن كلمات فارسي با »: 1«گزينة 
  بصران) مطابقت صفت و موصوف به تقليد از عربي (مختصران بي»: 3«گزينة 
  طابقت صفت و موصوف به تقليد از عربي (كارهاي عجايب)م»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
  )حميد محدثي(  »1«گزينة  -44

  كنايه از آشكار شدن راز است.» بيرون آمدن آفتاب از زير ابر»: «الف«بيت 
  كنايه از نيرومند بودن است.» آهنين پنجه«»: پ«بيت 
  ع و فروتني است.ضدوم كنايه از تواكل مصراع »: ت«بيت 
  كنايه از ساكت شدن است.» دم در كشيدن: «»ج«بيت 

----------------------------------------------  
 نيا) اعظم نوري (  »2«گزينة  -45

هسـتم / پ) سـجع:    - نيسـت  آرايـي:   الف) استعاره: شمع صد طراز/ ب) واژه
تاز: كنايه از سـريع   كنايه: ترك شيرم، بگيرم، گيرم/ ت)جناس: عيد، عود/ ث)

  »ش«صامت رفتن/ ج) واج آرايي: تكرار 
---------------------------------------------  

 )فائزه جعفري(  »4«گزينة  - 46

و از اوزان همسان » مفعول فاعلاتن مفعول فاعلاتن«بر وزن » 4«بيت گزينة 
  .دولختي است

---------------------------------------- ------  
 شهري) نثار كهنه (رضا جان  »1«گزينة  -47

  حر  س  م  شا  يِ  يِ  گر
-  U  U  -  U  U  -  

  گشت  نَ  يع  ضا  ك  ر  شك
-  U  U  -  -  U  -  
  ما  ن  را  با  يِ  رِ  قط
-  U  U  -  -  U  -  
  شد  نِ  دا  يك  رِ  هـ  وگُ
-  U  U  -  -  U  -  

 )2علوم و فنون ادبي (
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 )سعيد جعفري(  »2«گزينة  -48

 / مفتعلن مفاعلن)(مفتعلن مفاعلن/ U-U/-UU-//-U-U/-UU-- ) الف

 مفتعلن فاعلن)// (مفتعلن فاعلن  - U-/-UU-//-U-/-UU- ) ب

 (مفتعلن مفاعلن// مفتعلن مفاعلن) U-U/-UU-//-U-U/-UU-- ) ج

  (مفتعلن مفتعلن فاعلن) - U-/-UU-/-UU-  د)
----------------------------------------------  

 )جعفري سعيد (  »3«گزينة  -49

 )فاعلن مفتعلن// ن فاعل مفتعلن( ـ-U-/-UU-//-U-/-UUالف) 

  (مفعول مفاعيلن// مفعول مفاعيلن) --- U/U--//---U/U-- پ) 
  ( مفعول فاعلاتن// مفعول فاعلاتن) -- U-/U--//--U-/U-- ث) 

----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(  »1«گزينة  -50

» اسـتدلال «عقل ة شيومذموم شمرده شده است. » عقل«در بيت داده شده، 
پاي استدلاليان چوبين بـود/ پـاي چـوبين سـخت     «گويد:  است و مولوي مي

آمـده اسـت. در   » 4و  3، 2«هـاي   اين معني، در ابيات گزينه» تمكين بود بي
  مذموم شمرده نشده است.» عقل«ابيات پ و ث، 

---------------------------------------------  

  
  

 (مجيد همايي)  »3«گزينة  -51

نكم  «توانيـد /   نمـي »: لا تستطيعونَ«  بمعرفـة «كسـاني از شـما /   »: الـّذينَ مـ
  به شناخت خويش»: أنفُسهم

در » فقـط «لفـظ  جمله آمـده اسـت، اسـتفاده از     نكته: چون مستثني منه در
  ترجمه صحيح نيست.

----------------------------------------------  
 (نويد امساكي)  »3«ة گزين -52

  هاي اسيدي  باران»: الأمطار الحمضية«كارگيري كود/  به»: استخدامِ السماد«
گمـان،   بـي «آن از كلمات  ترجمةمفعول مطلق تاكيدي است و در » تَهديداً«

 شود.  استفاده مي» حتماً و...

----------------------------------------------  
  علي مرتضوي)(سيد محمد  »1«گزينة   -53

صورت قيد حالت ترجمه شود:  حال است و بايد به» ظالمينَ«، »1«در گزينة 
  »  درازي كردند! هاي ما دست همانا دشمنان ظالمانه بر زمين«

---------------------------------------------  
 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »2«گزينة  -54

»اسـت بـا   متضاد » شود پراكنده مي«به معني » تنَفض»ـتي  جمبـه معنـي   » ع
  ».شود جمع مي«

----------------------------------------------  
 (محمد صادق محسني)  »4«گزينة  -55

اي است كـه بـر روي تخـت قـرار داده      ملافه (الشّرشف) تكهّ پارچه«ترجمه: 
هـاي ديگـر    اي است كه بـر روي لبـاس   شود و روپوش (الرِّداء) تكهّ پارچه مي

  »شود! مي پوشيده
---------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »4«گزينة  - 56

بيني)  (در آفرينش خداوند رحمان، تعارض و ناسازگاري نمي»: 4«آية گزينة 
از نظر مفهوم به عبارت صورت سؤال (طبيعت از نظـر تعـادل و تـوازن، چـه     

  است. تر نزديكزيباست!) 

 محمدعلي مرتضوي) (سيد  »2«گزينة  -57
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  نادرست است. » مبني»: «1«گزينة 
  نادرست است.» اسم الفاعل»: «3«گزينة 
  نادرست است.» و منصوب صفة»: «4«گزينة 

----------------------------------------------  
 (مسعود محمدي)  »2«گزينة  -58

ر نشـده و بنـابراين منظـور از    ، مستنثي منه ذك ـ»إلاّ«در اين عبارت، قبل از 
ترتيـب   ها به ، حصر يا اختصاص است، در حالي كه در ساير گزينه»إلاّ«آمدن 

  محصور نيست.» إلّا«مستثني منه و اسم بعد از » أحد، المجاهدون، شيء«
----------------------------------------------  

 (مسعود محمدي)  »3«گزينة  -59

يـدي اسـت، زيـرا آخـر جملـه آمـده و بعـد از آن        مفعول مطلق تأك» وقوفاً«
اليه نيامده اسـت. مفعـول مطلـق تأكيـدي      اي به عنوان صفت يا مضاف كلمه

ترتيـب   هـا بـه   ورزد؛ در سـاير گزينـه   همواره بر وقوع فعل تأكيد و اهتمام مي
به  مفعول» صبراً«، »4«مفعول مطلق نوعي هستند و در گزينة » ترتيلاً، فوزاً«

  علي از ريشة آن ذكر نشده است.  است، زيرا ف
----------------------------------------------  

 (محمد صادق محسني)  »4«گزينة  - 60

كـه  » معـاملينَ «براي ايجاد مفعول مطلق، نياز به مصدر فعل داريم، بنـابراين  
 باشد. اسم فاعل است، نامناسب مي

---------------------------------------------  

  
  

 محمد كريمي) (علي  »3«گزينة  - 61
سيدضـياءالدين طباطبـايي توسـط احمدشـاه و تحـت فشـار        ،پس از كودتـا 

  وزيري منصوب شد. ها به نخست انگليسي
 ----------------------------------------------  

 زاده) (منصوره حاجي  »3«گزينة  - 62
مدرس هجوم بردند االله  آيت.ش به منزل  ـه 1307مأموران شهرباني در مهر 

  و او را به خواف تبعيد كردند. مدرس در كاشمر مسموم و به شهادت رسيد.
 ----------------------------------------------  

 (بهروز يحيي)  »1«گزينة  - 63
پرستي، بـه يـك شـكل كـردن      ن و تجدد و مبارزه با كهنهرضاشاه به نام تمد

شتن حجاب بانوان اقدام كرد؛ اما مردم مسـلمان ايـران در   ها و نيز بردا لباس
برابر اين اقدامات دست به مقاومت زدند كه از آن جمله بايـد از قيـام مـردم    
مسلمان مشهد در مسجد گوهرشاد نام برد كـه در جريـان آن، عـده زيـادي     

  كشته و مجروح شدند.
----------------------------------------------  

 (بهروز يحيي)  »3«گزينة  - 64
و  1904هـاي   پيروزي ژاپن بر امپراتـوري قدرتمنـد روسـيه در جنـگ سـال     

  ها را براي حمله به ديگر كشورها تقويت كرد. انگيزه و جسارت ژاپني 1905

 ----------------------------------------------  
 (بهروز يحيي)  »4«گزينة  - 65

رل هاربر واقـع در اقيـانوس آرام،   ناوگان آمريكا در پ بهها  ژاپني ةپس از حمل
  اين كشور به نفع متفقين وارد جنگ شد. 

م همچنان تداوم يافت؛ ايتاليا به  1943هاي نظامي متفقين در سال  موفقيت
ها و كشورهاي شرق اروپا از نيروهاي محـور   زانو درآمد و بسياري از سرزمين

  سازي شدند. پاك

 )3عربي زبان قرآن (

 )3تاريخ (
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 (ميلاد هوشيار)  »1«گزينة  - 66

گراهـا پيـروز    بر ملي »مائو«در جنگ داخلي چين به رهبري  »ها كمونيست«
  شدند و جمهوري خلق چين را تأسيس كردند.

 ----------------------------------------------  

 محمد كريمي) (علي  »2«گزينة  - 67

خواسـت بـدون گـرفتن امتيـاز،      پس از پايان جنگ جهاني دوم، شوروي نمي
وزيـر   السـلطنه نخسـت   د، از اين رو، احمد قوامنيروهايش را از ايران خارج كن

امـا   ؛امتياز نفت شمال را بـه شـوروي واگـذار كـرد     اي نامه وقت، طي موافقت
  مجلس آن را رد كرد.

 ----------------------------------------------  

 (بهروز يحيي)  »3«گزينة  - 68

سـت  درنـگ هيئتـي را بـه ريا    دولت دكتر مصدق پس از روي كار آمدن، بـي 
مهندس مهدي بازرگان به خوزستان فرستاد تا مراكز و تأسيسات نفتـي را از  

  اختيار شركت نفت ايران و انگليس خارج كند. ةحوز
  )119صفحة  ،ايران نهضت ملي شدن صنعت نفت)، 3(تاريخ (  

 ----------------------------------------------  

 زاده) (منصوره حاجي  »3«گزينة  - 69

دي، مقـدمات  االله زاه ـ بـا فضـل   او سيا به ايران و ملاقـات  ةر ويژبا ورود مأمو
  اجراي كودتا فراهم شد.

دولت آمريكا در ماجراي نفت از ايران پشـتيباني   د كهوبدكتر مصدق اميدوار 
داري كرد و با آن كشـور در   اما آمريكا سرانجام از دولت انگلستان جانب ؛كند

  براندازي دولت مصدق متحد شد.
 -------- --------------------------------------  

 زاده) (منصوره حاجي  »2«گزينة  -70

نهضت مقاومت ملي با قرارداد نفتي جديد به مخالفت برخاستند كه منجر به 
  .از دانشگاه شد اعضاي آناخراج شماري از 

  زاهدي پس از موفقيت در كودتا اعلام حكومت نظامي كرد.
 ---------------------------------------------  

  
  

 )فاطمه سخايي(  »4«گزينة  -71

 
100

1
·I§¶»j ¸ÃM VHkeH ®MI¤ oÃv¶ −¼ö

·I§¶»j ¸ÃM ´Ã£Tv¶ oÃv¶ −¼ö (%) شاخص انحراف  

  
8 100 1605 1  

----------------------------------------------  
 (آزاده ميرزايي)  »1«گزينة  -72

  آلودگي صوتي سروصداي خودروها 
  آلودگي منظر ها  انبوه موتورسيكلت

 ----------------------------------------------  

 (بهروز يحيي)  »1«گزينة  -73

ها  رساني براي آن هاي برقي زياد اما گسترش شبكة برق عمر موتور اتوبوس - 
  بر است. هزينه

ند، دانمارك، آلمان و سوئد، سـهم دوچرخـه   امروزه در كشورهايي مانند هل - 
  درصد است. 30تا  10شهري بين  از سفرهاي درون

 (فاطمه سخايي)  »4«گزينة  -74

ونقل در  حركت وسايل حملة زمان واقعي يا ساعت محلي اختلالاتي در برنام
كشـورها   ،آورد. بـه همـين سـبب    داخل يك كشور و بين كشورها پديـد مـي  

  كنند. استاندارد استفاده مي ت رسمي ياجاي ساعت واقعي از ساع به
 ----------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)  »4«گزينة  -75

 0 0 075 45 30   
  ساعت است. 1درجه مساوي با  15هر 

 ساعت 2 0 030 15  
است.  9ساعت  آباد اسلامدر  7 2 9   

---------------------------------------------  
 (آزاده ميرزايي)  »3«گزينة  - 76

  ماهواره است. 24متشكل از حداقل يابي جهاني  سامانة موقعيت
 ----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »1«گزينة  -77

هـا   ا انسـان دهنـد ام ـ  مخاطرات طبيعي بر اثر فراينـدهاي طبيعـي رخ مـي    - 
هـا نقـش    هاي آن هاي خود، در افزايش يا كاهش خسارت توانند با فعاليت مي

  ايفا كنند. 
هـا، برخـي از مخـاطرات     با توجه به موقعيت جغرافيـايي و نـوع نـاهمواري    - 

، بـيش  ما سالي در كشور لغزش، سيل و خشك لرزه، زمين طبيعي مانند زمين
  دهند. از ديگر حوادث رخ مي

 ---------- ------------------------------------  
 يگي)اب (محمدعلي خطيبي  »4«گزينة  -78

» هـاي همگـرا   نزديـك شـدن گسـل   «هاي ناشـي از   ميزان تخريب و خسارت
  تر است. ها بيش نسبت به ساير گسل

 ----------------------------------------------  
 يگي)اب (محمدعلي خطيبي  »4«گزينة  -79

شود.  گيري مي جايي زمين براساس شدت و بزرگي اندازه بهها جا لرزه در زمين
لـرزه (شـدت)، از مقيـاس     گيري ميزان تخريب ناشي از يك زمين براي اندازه

كنـد   لـرزه آزاد مـي   اي كـه زمـين   گيري مقدار انـرژي  و براي اندازه »مركالي«
  شود. استفاده مي »ريشتر«(بزرگي)، از مقياس 

 ---------------------------- ------------------  
 )بهروز يحيي(  »4«گزينة  -80

بستر اقيانوس اطلس در حال بـاز   ةپوست »كمربند مياني اقيانوس اطلس«در 
   .شدن و گسترش است

خـوردگي و   اوراسيا موجب چين - همگرايي صفحات عربستان و اقيانوس هند
خيـزي آن   علت اصلي لـرزه  ،شكستگي بالاي سرزمين ايران شده و در نهايت

  قه است.منط
----------------------------------------------  

  
  

 محمد كريمي) (علي  »4«گزينة  -81

  اول عباسيان در عراق فعال بود. دورة جنبش شعوبيه در
 ----------------------------------------------  

 محمد كريمي) (علي  »3«گزينة  -82

عباس و انتقال مركز خلافت از دمشق به بغداد، شرايط  با روي كار آمدن بني
  و اوضاع سياسي و اجتماعي به نفع ايرانيان تغيير محسوسي يافت.

 )3جغرافيا (

 )2تاريخ (
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 (بهروز يحيي)  »2«گزينة  -83

هـاي ايرانـي بـا     با خلافت عباسي با روابـط سـاير سلسـله    »بويه آل«روابط  - 
  .عباسيان تفاوت داشت

  .زيادي داشت  باسي فراز و نشيببا خلافت ع »صفاريان و زياريان«روابط  - 
عبـاس   عموماً نسبت به خلفاي بني »طاهري و ساماني«هاي  اميران سلسله - 

  كردند. اظهار اطاعت ظاهري مي
 ----------------------------------------------  

 زاده) (منصوره حاجي  »3«گزينة  -84

  سلجوقي به اوج قدرت رسيد.  ةسلسل ،در زمان ملكشاه
از جملـه   ،هاي داخل و سرگرم شدن مسعود به لشكركشي بـه هنـد   درگيري

 ةخصـوص سـكن   به ،عواملي بود كه سبب شد مسعود غزنوي از وضعيت مردم
 ،مالياتي مأموران او به شدت آسيب ديـده بودنـد  بار خراسان كه در زير فشار 

  غافل بماند.
 ----------------------------------------------  

 (بهروز يحيي)  »2«گزينة  -85

 يو تمـدن  فرهنگـي از نظـر   ،بيشتر اقوامي كه زير فرمـان چنگيزخـان بودنـد   
 مهمـي نبودنـد و بــه شـهر و شهرنشـيني تـوجهي نداشــتند.      ةداراي پيشـين 

و ها به سرزمين ايران، فاقد ماهيت فكري و فرهنگـي بـود    بنابراين، هجوم آن
  باري در پي داشت. نتايج زيان

 ---------------------------------------------  
 محمد كريمي) (علي  »2«گزينة  - 86

شـش   ،با فرمان چنگيزخـان انجـام گرفـت   كه مغول به ايران ة موج اول حمل
  ل طول كشيد.اس

 ----------------------------------------------  
 (بهروز يحيي)  »1«گزينة  -87

عطاملك ة ، نوشتگشا توان تاريخ جهان تيموري مي - از آثار مهم عصر ايلخاني
 همداني، تاريخ گزيـده،  االله الدين فضل التواريخ، اثر خواجه رشيد جويني، جامع
   مستوفي را نام برد.تأليف حمداالله

 ----------------------------------------------  
 زاده) (منصوره حاجي  »4«گزينة  -88

ي خـود  هـا  ها به سـرزمين  هاي اروپايي براي كاستن از حملات عثماني دولت
تلاش كردند كه با دولت صفوي روابط دوستانه برقـرار كننـد و بـا آن عليـه     

  عثماني متحد شوند.
 ----------------------------------------------  

 )آزاده ميرزايي(  »3«گزينة  -89

  الف) محمدباقر مجلسي
  ب) ميرداماد يا معلم ثالث

  ييبن حسين عاملي معروف به شيخ بها پ) بهاءالدين محمد
  بن قوام شيرازي (ملاصدرا يا صدرالمتألهين) ت) صدرالدين محمد

----------------------------------------------  
 )آزاده ميرزايي(  »1«گزينة  -90

ها و پادشاهان استقلال و آزادي عمـل   پهاي پا در اواخر قرون وسطا درگيري
سـتقلال،  تري بـراي دولـت شـهرهاي ايتاليـايي بـه وجـود آورد. ايـن ا        بيش

موقعيتي را براي متفكران و دانشمندان اين شهرها ايجـاد كـرد كـه بتواننـد     
تفكر و فرهنگ جديدي را نشر دهند كه كاملاً با انديشه و فرهنگ حاكم بـر  

  قرون وسطا متفاوت بود.
  

  
  

 (فاطمه سخايي)  »3«گزينة  -91

ترين گروه زباني دنياسـت   ن و گستردهتري زباني هند و اروپايي، بزرگ ةخانواد
كه در چندين قاره گسترده شده است. زبان قوم سامي، زبـان مـردم عـرب و    

  آفريقاست. ليهود و زبان قوم حامي، زبان بعضي از مردم در شما
 ----------------------------------------------  

 يگي)اب (محمدعلي خطيبي  »1«گزينة  -92

هايي براي تبـديل،   معمولاً در كنار مزارع، كارخانه ،»تجاري ةغل«در كشت  - 
آيـد كـه بـه     د مـي بندي و توزيع محصـولات در بازارهـاي مصـرف پدي ـ    بسته

  گويند. كشت و صنعت ميها  اصطلاح به آن
هاي وسيع كشـاورزي كـه بـه توليـد يـك       عبارت است از زمين» پلانتيشن«

  محصول خاص اختصاص دارد.
  شوند. محسوب مي» نوع اول«هاي  اليتهاي كشاورزي جزء فع فعاليت

 ----------------------------------------------  
 يگي)اب (محمدعلي خطيبي  »2«گزينة  -93

  قرار دارد.» آلمان«در كشور  ررو ةناحي
 ----------------------------------------------  

 )فاطمه سخايي(  »1«گزينة  -94

  اشاره دارند.» مركز«هاي كشورهاي  ، به ويژگي»4«و » 3«، »2«هاي  گزينه
 ----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »4«گزينة  -95

تواننـد بـه    هـاي واردات تبـديل شـوند، نمـي     اگر مناطق آزاد تجاري به پايگاه
  اقتصادي كشورها كمك كنند. ةتوسع

---------------------------------------------  
 (بهروز يحيي)  »2«گزينة  - 96

فراملـي و  ناحيـة سياسـي   اروپـا   فروملي، اتحادية ناحية سياسي استان تهران
  شوند. كنگ در چين ناحيه سياسي ويژه (خودمختار) محسوب مي بندر هنگ

 ----------------------------------------------  
 (بهروز يحيي)  »3«گزينة  -97

 .اوكراين واقع شـده اسـت   كريمه در شمال درياي سياه و جنوب ةشبه جزير
هاي مسـكوني   بلوك ،در فضاهاي شهري كشورهاي با ايدئولوژي سوسياليسم

  شود. فراوان مشاهده مي ،شكل كه نماي يكساني دارند دست و هم يك
 ----------------------------------------------  

 )محمدابراهيم مازني(  »3«گزينة  -98

نهادهاي (هاي دولتي) و اقتصادي  سازمان ها و خانه تمركز قدرت سياسي (وزارت
 اسـت شـهر   هاي بزرگ)، از عوامل تبديل پايتخت به كلان مالي و پولي و شركت

  .شود نميعنوان پايتخت  و معمولاً ابتدائاً موجب انتخاب يك مكان به
----------------------------------------------  

 )آزاده ميرزايي(  »2«گزينة  -99

  گسترش ساحل ←هاي آزاد  دسترسي به آب
  گسترش ساحل ←طول سواحل يك كشور 

  وضع طبيعي سواحل ←داشتن سواحل مناسب و داراي پناهگاه براي ايجاد بندرگاه 
  فرهنگ دريانوردي ←توجه به اهميت دريا 

 ----------------------------------------------  
 (آزاده ميرزايي)  »3«گزينة  - 100

 ةشيلي) و چندتكه (اندونزي) نظارت حكومت بر هم –در كشورهاي طويل (نروژ 
 شود. هاي كشور و همچنين ايجاد خطوط ارتباطي با مشكل مواجه مي قسمت

 )2جغرافيا (
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  (پارسا حبيبي)   »1«گزينة  - 101
تواند همة نيازهاي خود را به تنهايي برآورده سازد و بـراي تـأمين    انسان نمي

به كمك ديگران احتياج دارد، بنابراين قـدرت فـردي    برخي از نيازهاي خود،
 انسان محدود است.

  موجودي كه بتواند كاري را با آگاهي و ارادة خود انجام دهد، داراي قدرت است.
----------------------------------------------  

  (پارسا حبيبي)   »3«گزينة  - 102
 آريستوكراسي –ل حاكم خواست و مي –دموكراسي  –ت يلترتيب: فض ها به پاسخ

----------------------------------------------  
  (پارسا حبيبي)   »1«گزينة  - 103

پديـد  » سياسـت «هرگاه قدرت براي رسيدن به هدفي معـين سـازمان يابـد،     - 
 يافته براي دستيابي به هدف است.  آيد. يعني سياست، اعمال قدرت سازمان مي

  ارسطو، مونارشي است. بندي نوع حكومت پاپ طبق تقسيم- 
 لازمة به وجود آمدن قدرت اجتماعي، پذيرش و توافق ديگران است. - 

----------------------------------------------  
  (اعظم رجبي)   »4«گزينة  - 104

 كه آن ساختارهاي و اجتماعي جهان گاهي معتقدند، شناسان انتقاديجامعه
آورنـد.  درمي خود سلطة زير را هااناند، انسشده ايجاد هاانسان خود دست به
 معنـاي  هـا، بـه  آن گـرفتن  ناديـده  و اجتمـاعي  سـاختارهاي  بـه  توجهيبي

  ها است. آن مخرب و پيامدهاي آثار از پوشي چشم
 دارد وظيفـه  جامعـه،  اما ،شودنمي لغو خصوصي مالكيت عادلانه، رويكرد در

نمايد.  يكسان را رقابت شروع نقطة و كند فراهم براي همگان را رقابت امكان
 همة ضروري نيازهاي است، ظفوم از جامعه نمايندگي به دولت منظور بدين
  تأمين كند. را مسكن و پوشاك خوراك، مانند افراد

 نـابرابري  مانند هستند طبيعي ها،نابرابري اند؛ برخي دوگونه خود ها،نابرابري
 در نـابرابري  نـد هـا مان نـابرابري  برخـي  امـا  هوشـي،  ضـريب  و قـد  در افراد

 .شـوند مـي  ايجـاد  جامعـه  در يعنـي  انـد؛ اجتمـاعي  ثـروت،  و تحصـيلات 
 حـال،  تـا  گذشته از كه معتقدند اجتماعي قشربندي طرفدار شناسان جامعه

 قشـربندي  يعنـي  ،اسـت  نبـوده  اجتمـاعي  قشـربندي  بـدون  ايهيچ جامعه
   .است داشته وجود هامكان و هاهمة زمان در كه است اي پديده

----------------------------------------------  
  (اعظم رجبي)   »2«گزينة  - 105

 در اجتمـاعي  قشربندي به اجتماعي، هاينابرابري مطالعة در شناسانجامعه
 كـه  اسـت  ايـن  اجتمـاعي  هاينابرابري علتّ گويندمي دارند و توجه جوامع
 افـراد  نميـا  نـابرابر  صـورت  به و دانش قدرت ثروت، يعني اجتماعي مزاياي
 قـرار  مراتب اجتمـاعي  سلسله بالاي در افراد برخي رو اين از اند،شده توزيع
 آن. پايين در افراد برخي و گيرندمي

---------------------------------------------  
  (اعظم رجبي)   »2«گزينة  - 106

كـه   معتقدنـد  هسـتند،  اجتماعي قشربندي مخالف كه اجتماعي انديشمندان
 بلكـه  نيست، طبيعي هاينابرابري و هاتفاوت از ناشي اجتماعي هاينابرابري
 اينـان  .كرد مبارزه آن با بايد و هاستانسان ميان جويانهروابط سلطه نتيجة
 عـدالت  ثروت، برابر توزيع با كه معتقدند دانند ومي مهم را اقتصادي عدالت
 وابـط ر برقـراري  خصوصـي موجـب   مالكيـت  آنان، نظر شد. از خواهد برقرار

 بنابراين بـراي  است، شده اجتماعي نابرابري نتيجه، در و افراد ميان ظالمانه
 قشـربندي  مخالفان برداشت، ميان از را خصوصي مالكيت بايد برابري ايجاد

 پـايين  طبقـة  ديگـر  بـرود،  بـين  از خصوصـي  مالكيـت  اگـر  كنند،گمان مي
 شـت. از دا خواهنـد  يكسـان  شرايطي ترتيب همگان بدين و داشت نخواهيم

 آن تغيير يا تداوم و پديد آمده هاانسان توسط اجتماعي قشربندي آنان نظر
 ها است. آن دست به نيز

  (پارسا حبيبي)   »4«گزينة  - 107
  كشتار كردهاي عراق به دست رژيم بعث عراق: سياست همانندسازي - 
هـا كمـك    الگوي تعارف: شناخت متقابـل افـراد و جوامـع از يكـديگر، بـه آن      - 

  ها احترام بگذارند. هاي همديگر را درك كنند و به اين تفاوت كه تفاوتكند  مي
  هاي خاص و محليها و هويتهاي هويتي: تأكيد بر تفاوت اعمال سياست - 

----------------------------------------------  
  (پارسا حبيبي)   »1«گزينة  - 108

  هاي نادرست: تشريح گزاره
 جملـه  از بـود،  آمـده  پديـد  مدرن دورة در چهآن همة پسامدرن، دورة در - 

 هـاي هويت آن، جاي به و گرفت قرار نقد مورد همانندسازي هويت سياست

 تنوع تكثر، دوره، اين در گرفت. قرار و توجه تأكيد مورد فردي و محلي خرد،

 مليّ هويت و شد مطلوب دانسته ها،هويت مداوم تغييرات و ثباتيبي حتي و

  .شد پنداشته نامطلوب آن، با همراه تمراراس و ثبات و وحدت و
ها يا الگوي تعارف در مقابل سياست همانندسـازي و  شناخت متقابل هويت - 

  گيرد. تكثرگرايي قرار مي
----------------------------------------------  

  (پارسا حبيبي)   »2«گزينة  - 109
توجـه قـرار   هاي خرد، محلي و فردي مورد تأكيد و  در دورة پسامدرن هويت

هـا،   ثباتي و تغييرات مداوم هويـت  گرفت. در اين دوره، تكثر، تنوع و حتي بي
  مطلوب دانسته شد.

رشد و شكوفايي جهان اسلام از قرن سوم و چهارم هجري به دليل پيروي از 
الگوي تعارف و احترامي بود كه اقوام مختلف در جهان اسلام بـراي يكـديگر   

  قائل بودند.
 ----------------------------------------------  

  (پارسا حبيبي)   »2«گزينة  - 110
  هاي نادرست: گزاره  تشريح
گـذاري هـويتي در دورة مـدرن، سياسـت      مـدل رايـج سياسـت   »: 1«گزينة 

  بود.» همانندسازي«
برخي از انديشمندان از پيدايش سياسـت هويـت بـه بـاز شـدن      »: 3«گزينة 

  كنند. ياد مي» جعبة پاندورا«
در الگوي تكثرگرايـي وجـود يـك سـاختار مشـترك سياسـي و       »: 4«گزينة 

  شود. اقتصادي ضروري دانسته مي
---------------------------------------------  

  
 (ارغوان عبدالملكي)   »3«گزينة  - 111

 از: اندعبارت گرا غرب منورالفكران هايويژگي

 حضـور  بلكـه  كردنـد؛ نمـي  خطر احساس گراستعمار كشورهاي به نسبت - 

 دانستند.مي فرصت يك را اقتصادي آنان و سياسي

 بودند. اسلامي كشورهاي هايدولت رفتار اصلاح خواستار قبل، گروه مانند - 

 دانسـتند؛ نمـي  اسلام به بازگشت در را اصلاح اسلامي، بيدارگران برخلاف - 

 ديدند. يم فرنگيان رفتار از تقليد در را بلكه اصلاح

 بود منفور يا معنابي مفهومي منورالفكران، براي اسلامي ملت و امت مفهوم - 

 متجـدد  غرب گرايانةقوم سياسي انديشة كه ناسيوناليسم به مقابل آن، در و

  .آوردندمي روي بود،
 هاي دولت در اصلاحات ضرورت از نخست هايقدم در كه گرا غرب منورالفكران

 غربي كشورهاي دخالت و حمايت با نهايت در گفتند،مي سخن كشورهاي خود

 .دهند تشكيل خود جوامع را در سكولار هايحكومت توانستند

 )2شناسي (جامعه

 )3( شناسيجامعه
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 و اعتقـادات  باورها، در ريشه مسلمان، كشورهاي در سكولار حاكمان قدرت
 جهـاني  قـدرت  به وابسته هاآن قدرت نداشت. اين كشورها تاريخي پيشينة

 و ديني مظاهر بردن بين جهت از در قدرت، اين به اتّكا با بود. آنان استعمار
اجتمـاعي   سـاختارهاي  ايجاد و پيشين اجتماعي ساختارهاي حذف اسلامي،

  .كردندمي اقدام جديد استعماري
 ناسيوناليستي، هايانديشه چارچوب در را خود هايحركت چپ، روشنفكران

 هـاي كـت حر آنـان،  از دادنـد. برخـي   سـازمان  و ماركسيستي سوسياليستي

 و كردنـد مـي  مطـرح  غيرتوحيدي آشكار مكاتب صورت به را خود اجتماعي
 خـودداري  مـردم،  دينـي  بـاور  و انديشه با مستقيم رويارويي از ديگر برخي

 بيـان  دينـي  هـاي پوشـش  در را خـود  هـاي انديشـه  نيز گاه كردند؛ بلكه مي

 كشـورهاي  در چـپ  روشـنفكري التقـاطي   نوعي ترتيب، اين داشتند. به مي

كشـورهاي   چـپ  روشـنفكران  آميـز اعتـراض  هـاي آمد. حركت پديد اسلامي
 بلـوك  هـاي ساية حمايت در اغلب بيستم، قرن دوقطبي دنياي در مسلمان،

  .گرفتمي قرار شرق
---------------------------------------------  

  (اعظم رجبي)    »3«گزينة  - 112
  تشريح عبارات نادرست:

 بـه  را روشـنگري مـدرن   و آدميـت  بـه  را روشـنفكران غربـي، اومانيسـم   

 لـژ  خواندنـد.  منورالفكر را خود دليل همين به و كردند ترجمه منورالفكري،

 ايران در منورالفكران كه بود لژهايي نخستين از ايرانيان بيداري و لژ آدميت

  .كردند تأسيس
 هـاي رسـاله  تـدوين  و تـزاري  روسـية  با مقابله در ديني عالمان فعال حضور

 تنباكو، تحريم در شيرازي ميرزاي حكم و اصلاحي اميركبير حركت هاديه،ج

 اقـدامات  و ايـران  در بيدارگران اسـلامي  نخستين هايحركت از هايينمونه

اسـلامي،   كشـورهاي  ديگـر  در او شـاگردان  و اسـدآبادي  الـدين سـيدجمال 
   .است اسلام جهان در هاحركت اين از هايي نمونه

 ------------------- --------------------------  
 (اعظم رجبي)     »2«گزينة  - 113

 ناسيوناليستي، هاي انديشه چارچوب در را خود هاي حركت چپ، روشنفكران

 هـاي  حركـت  آنـان،  از برخي دادند. مي سازمان و ماركسيستي سوسياليستي

 و كردنـد  مـي  مطـرح  مكاتب غيرتوحيـدي  صورت به آشكارا را شان اجتماعي
 كردند؛ خودداري مي مردم ديني باورهاي با مستقيم ياروييرو از ديگر برخي

 ايـن  داشـتند. بـه   مـي  بيان ديني پوشش در را خود هاي انديشه گاهي حتيّ

  آمـد.  پديـد  اسـلامي  كشـورهاي  در چپ التقاطي نوعي روشنفكري ترتيب،
 مـورد  اغلـب  مسـلمان،  كشورهاي روشنفكران چپِ آميزاعتراض هايحركت

   .گرفت مي قرار قشر بلوك هاي حمايت
 اصلاح خواستار اسلامي، بيدارگران گرا مانند منورالفكران يا روشنفكران غرب

 كشـورهاي  در سـكولار  حاكمـان  قـدرت  .بودنـد  اسـلامي  هـاي  دولت رفتار

 قـدرت  كشورها نداشـت.  اين تاريخي پيشينة و اعتقادات در ريشه مسلمان،

 به اقدام قدرت، اين به اتكّا با آنان بود. استعمار جهاني قدرت به وابسته ها آن

 و پيشـين  اجتماعي ساختارهاي حذف اسلامي، و ديني مظاهر بين بردن از
  .كردند مي اجتماعي جديد ساختارهاي ايجاد

----------------------------------------------  
 زاد) (شيوا شريف   »4«گزينة  - 114

اصـلاحات در دولـت   هاي نخست از ضرورت  زده كه در قدم منورالفكران غرب
گفتند، در نهايت با حمايـت و دخالـت كشـورهاي     كشورهاي خود سخن مي
  هاي سكولار را در جوامع خود تشكيل دهند. غربي توانستند حكومت

 (پارسا حبيبي)  »1«گزينة  - 115

 قـرن بيسـتم،   بخـش  آزادي هـاي  جنـبش  و ها انقلاب انقلاب اسلامي ايران و

 جهت در بخش آزادي هاي انقلاب گيري ضداستعماري داشتند. جهت همگي

 ايـران  انقـلاب  و كردند عمل مي غربي كشورهاي سياسي سلطة بردن بين از

بـود. ايـن    هـاي غربـي   دولـت  به وابسته سياسي نظام يك تغيير دنبال به نيز
  باشد.  هاي انقلاب ايران با انقلاب هاي قرن بيستم نمي گزينه از تفاوت

  ها: تشريح ساير گزينه
 در اغلب بيستم، قرن قطبي دو جهان در بخش هاي آزادي انقلاب »:2«گزينة 
 واقـع  شـرق  بلـوك  حمايـت  مـورد  گرفتنـد و  شـكل مـي   غرب بلوك مقابل

 شـرق  بلوك به شاه با رژيم رويارويي در ايران اسلامي انقلاب شدند. ولي مي

 صهيونيسـتي را  ضد و امريكايي گيري ضد جهت آغاز، از و نداشت وابستگي

 نـه  شـرقي  نه«كرد. شعار  اعلان خود گيري ضد ماركسيستي ضعمو كنار در

  بود.  مسئله همين به ناظر» جمهوري اسلامي غربي،
 حـذف  و قـديم  اسـتعمار  بـا  مقابلـه  در بخش هاي آزادي انقلاب»: 3«گزينة 

 و اقتصـادي  وابسـتگي  قطع در ولي شدند موفق مي غرب مستقيم كارگزاران
 كـارگزاران  دسـت  استعمار بـا  پيروزي، ايفرد از و نداشتند توفيقي فرهنگي

هـا نتوانسـتند    انقـلاب  گشت. ايـن  مي باز نو استعمار چهرة ها، در انقلاب اين
 خـارج  جهـان  اقتصـادي  و هاي سياسي قطب حاشية از را كشورشان جايگاه

 هـويتي  بلكـه  نبـود  سياسـي  انقلاب يك تنها اسلامي ايران انقلاب اما كنند

 را غـرب  و شـرق  بندي سياسـي  قطب انقلاب، ناي داشت. تمدني و فرهنگي

 وجود آورد به را تمدني و فرهنگي جديد بندي قطب يك گذاشت، سر پشت

   .گرفت قرار اسلام جهان فرهنگي قطب دركانون خود و
 هـا و  گروه هاي چريكي جنبش با اغلب بخش، آزادي هاي انقلاب»: 4«گزينة 

 نيـز  ايران جامعة در چپ نيروهاي از گرفتند. برخي مي شكل مختلف احزاب

 بودند. هاي چريكي دنبال حركت به بخش هاي آزادي جنبش از گرفتن الگو با

 بـا  اسلامي ايـران  انقلاب اما كند سركوب ها را حركت اين همة توانست شاه

 مردمـي  فراگيرِ انقلاب يك بلكه نيامد پديد خاص حزب و گروه يك حركت

 همـة  و آمـد  پديـد  دينـي  رهبري و مرجعيت با مردم عمق روابط از كه بود

   .گرفت بر در را جامعه هاي گروه و اقشار
 ---------------------------------------------  

  (پارسا حبيبي)  »2«گزينة  - 116

 ميلادي بعد از انقلاب فرانسه رخ داد. 1848و  1830سلسه انقلابات 

  سادات امضا شد. در زمان انور ،بعد از مرگ جمال عبدالناصر، قرارداد كمپ ديويد
هاي جديد اسلامي در فلسطين، جهـاد اسـلامي    گيري انتفاضه، جنبش شكل

  در افغانستان و... از تأثيرات و وقايع بعد از انقلاب اسلامي است.
 ----------------------------------------------  

  (ارغوان عبدالملكي)  »1«گزينة  - 117

وابسـته بـه بلـوك شـرق، تحـت      جهاد اسلامي افعانستان در برابر حكومت  - 
 تأثير انقلاب اسلامي بود.

 را شـرق  بلـوك  موقعيـت  نخسـت،  دهـة  در ايران اسلامي انقلاب مقاومت - 
 بـه  را اسلام جهان موقعيت و ساخت غرب متزلزل بلوك رقيب تنها عنوان به

  .كرد تثبيت فرهنگي قطب يك عنوان
اي عربـي از سـال   هاي گستردة مردم در كشوره ها و انقلاب سلسله جنبش - 

  ه.ش، تحت تأثير انقلاب اسلامي بود.1389
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  (الهه خضري)  »4«گزينة  - 118
دولتمردان و روشنفكران جهان اسلام قبـل از انقـلاب ايـران، مسـائل جهـان      

 ديدند:  اسلام را با يكي از دو رويكرد زير مي

ماندگي تـاريخي   مسائل جهان اسلام از نوع مشكلاتي بود كه در اثر عقب - 1
  امع غربي پيش آمده بود.از جو

  اين مسائل از نوع مشكلاتي بود كه ليبراليسم غربي، به وجود آورده بود. - 2
مشـروعيت قـرارداد كمـپ ديويـد را در بـاور و اعتقـاد        ،بازگشت بـه اسـلام  

  مسلمانان، مخدوش كرد. 
----------------------------------------------  

  (ليلا محمدي)  »2«گزينة  - 119
 بلـوك  بـا  ارتبـاطي  اينكـه  دليل به اسلامي انقلاب امريكا، ولتمرداند نظر از

 يا دير و يابد تداوم توانستنداشت و نمي مقاومت كرد، توان نمي برقرار شرق

 كرد.مي دراز بلوك غرب سوي به نياز دست ديگر، بار زود،

 شـكل  مدرني هايارزش و هاآرمان با ميلادي 1789 سال در فرانسه انقلاب

 تولد محل در ابتدا انقلاب اين .بودند آمده وجود به از رنسانس پس كه گرفت

 صـورت سلسـله   بـه  زودي بـه  اما شد؛ مشكل گرفتار ،فرانسه در يعني خود،

 و كرد آغاز را خود مجدد حيات ميلادي 1848 و ميلادي 1830 هايانقلاب
 نيـز،  روسيه ميلادي 1917 اكتبر انقلاب .گرفت فرا را كشورهاي اروپا همة

 چپ رويكرد دليل به اروپايي هاي مشابهانقلاب ديگر با گرچه كه بود انقلابي

 در ،دنيـوي خـود   و سـكولار  خصـلت  بـا  ولي داشت، تفاوت سوسياليستي و

  كرد. مي عمل مدرن روشنگري هايارزش و هاآرمان چارچوب
----------------------------------------------  

  دي)(ليلا محم  »2«گزينة  - 120
 تشريح عبارات نادرست:

 ديني اعتقادات براي جايگاهي خود، الحادي هويت با هاي ماركسيستيگروه

اي پديـده  عنوان به را اسلام هاي ناسيوناليستي،گروه و قائل نبودند معنوي و
  پذيرفتند.مي عربي

 پيـروزي  و الجزايـر  در مـيلادي  1989 در اسـلامي  نجـات  جبهـة  تشـكيل 

 هـاي جنبش از ايكشور، نمونه اين ميلادي 1990 نتخاباتدر ا گرايان اسلام

  شد. ايجاد اسلامي انقلاب تأثير تحت اسلام جهان در كه است اسلامي
----------------------------------------------  

  
 )موسي اكبري(  »3«گزينة  - 121

 كـه  معتقدنـد  و دانند مي عقل همين را حيوان از انسان تمايز فيلسوفان وجه
كنـد،   به حيوان نـاطق تعريـف مـي    را انسان كه وقتي ناطق، از ارسطو منظور

  است. همان عاقل
----------------------------------------------  

 )موسي اكبري(  »3«گزينة  - 122

منطق و مغز ابزارهاي تفكر و استدلال كردن هسـتند امـا عقـل توانمنـدي و     
كند و از ايـن طريـق بـه    لال مياستعدادي است كه انسان به كمك آن استد

  يابد.ها و حقايقي دست ميدانش
----------------------------------------------  

 )نژاد فرهاد علي(  »1«گزينة  - 123

ها يـاد   فيلسوفان بر اين باورند كه برخي از ملائكه كه در قرآن و روايات از آن
انـد كـه مجـرد از مـاده و      شده است، همان عقول يعنـي موجـوداتي عقلانـي   

كننـد،   الوجود بالذات وجوب پيدا مـي  ها از سوي واجب اند. از طرفي اين مجس
  الوجود بالغير هستند. بنابراين، همگي واجب

 )نژاد فرهاد علي(  »4«گزينة  - 124

از عوامل مهم توجه به عقل و عقلانيت در جهان اسلام، پيام الهي و سـخنان  
  پيامبر اكرم و عترت گرامي ايشان بود.

 ----------------------------------------------  
 )سنا فيروزه(  »1«گزينة  - 125

اي با فلسفه و منطـق مخـالف بودنـد؛ زيـرا ايـن علـوم را       در تاريخ اسلام عده
دانستند و معتقد بودند عقايـد كسـاني   دستاوردهاي يوناني و غيراسلامي مي

  مثل سقراط، افلاطون و ارسطو با عقايد اسلامي سازگار نيست.
----------------------------------------------  

 )سنا فيروزه(  »1«گزينة  - 126

ترين مرتبة شهود است كه به پيامبران الهي اختصاص دارد و آنهـا   وحي عالي
  يابند. ها دست مي از اين طريق به برترين دانش

----------------------------------------------  
 )علي آزادي(  »1«گزينة  - 127

مورخان تاريخ فلسفة اسـلامي از جملـه هـانري كـربن، نخسـتين فيلسـوف       
  دانند. مسلمان را ابويوسف يعقوب بن اسحاق مي

----------------------------------------------  
 )علي آزادي(  »1«گزينة  - 128

هاي دين اسلام براي گسترش يـك حيـات عقلـي در جامعـه،      سازي از زمينه
  .ها و استفاده از آنها بوده است ها و تمدن دعوت به يادگيري علوم ديگر ملت
----------------------------------------------  

 )علي آزادي(  »1«گزينة  - 129

پـردازد. چنانكـه    متكلم با استدلال و منطق به موضوعات اعتقادي ديـن مـي  
پردازد. بنابراين روش فيلسوف  فيلسوف هم با استدلال به مباحث فلسفي مي

پردازند؛ بلكـه   و متكلم مشترك است. اما اين دو به يك موضوع مشترك نمي
پردازند چرا كه فيلسوف به قواعد هسـتي و مسـائل    ميبه موضوعاتي مختلف 

  پردازد. پردازد اما متكلم به موضوعات اعتقادي دين مي بنيادين علوم مي
----------------------------------------------  

 )علي آزادي(  »2«گزينة  - 130

فلسفة اسلامي كه در آغاز سرشتي كـاملاً اسـتدلالي داشـت؛ متكـي بـر آراء      
  .مت مشاء معروف شدارسطو بود و به حك

----------------------------------------------  

  
 

 )موسي اكبري(  »3«گزينة  - 131

تفكر نقادانه يا سنجشگرانه، فراگيري مهارت تفكر و تفكـر كـردن دربـارة نحـوة     
  د.اي صحيح تفكر است، يعني همان اصول و قواعدي كه در درس منطق آموخته

----------------------------------------------  
 )موسي اكبري(  »3«گزينة  - 132

شـود و   جويي مي در مغالطة مسموم كردن چاه، از طرفداران يك نظريه عيب
شــود. ايــن  هــاي ناشايســت و نامناســبي نســبت داده مــي بــه آنــان ويژگــي

  .كند جويي اشاره مي المثل نيز بر مفهوم عيب ضرب
----------------------------------------------  

 (موسي اكبري)  »1«گزينة  - 133

در صورتي كه بدون ذكر دلايل معتبر از احساسات افراد سوءاسـتفاده شـود،   
نامنـد. ايجـاد حـرص و طمـع نيـز از       آن را مغالطة توسل به احساسـات مـي  

  هاي سوءاستفاده از احساسات افراد است. روش

 دوازدهم  فلسفة

 يازدهم  منطق و فلسفة

forum.konkur.in



  40: ةصفح    انساني دوازدهماختصاصي     98 اسفند 9 غيرحضوري نامة آزمون پاسخ
 

 )نژاد فرهاد علي(  »2«گزينة  - 134

شود اما اين فرد براي  ل مدت چراغ قرمز كوتاه است و با ثانيه شمارش ميطو
شكني خود منتظر ماندن پشت چراغ قرمز را با تمـام طـول روز    توجيه قانون

  شود. نمايي مي كند و مرتكب اغراق و بزرگ قياس مي
----------------------------------------------  

 )كيا طنين زاهدي(  »4«گزينة  - 135

نمايي و بدون ذكـر دليـل، سـعي در مخفـي كـردن       صورتي كه با كوچك در
  ايم. نمايي شده نمايي و كوچك حقيقتي داشته باشيم، دچار مغالطة بزرگ

----------------------------------------------  
 كيا) (طنين زاهدي  »4«گزينة  - 136

را بـر  اين ويژگي [درك اخلاق] آن قدر مهم است كه برخـي متفكـران انسـان    
انسان موجودي است اخلاقي كه «اند:  اساس همين ويژگي تعريف كرده و گفته

  »دهد. كند و كارهايي بر اساس اين درك انجام مي حسن و قبح را درك مي
----------------------------------------------  

 )نژاد فرهاد علي(  »3«گزينة  - 137

مـي دهـد، از قبيـل خريـد،     كارهايي كه انسان براي رفع نيازهاي خود انجام 
نامنـد.   مـي » فعـل طبيعـي  «خواب و استراحت، آشپزي و ورزش و تفـريح را  

دستة ديگر كارهايي هستند كه مورد ستايش و تحسين يا خدمت و سرزنش 
شوند؛ مانند احسان و كمك به ديگران، ايثار و فداكاري و مبـارزه بـا    واقع مي

  گويند. مي» اخلاقيفعل «ظلم و نابرابري. اين قبيل كارها را 
----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي  »4«گزينة  - 138

به اعتقاد ارسطو شهوت و غضب همواره در معرض افراط و تفريط هستند اما 
تواند مانع اين افراط و تفريط شـود؛ البتـه شـرط لازم بـراي چنـين       عقل مي

و بـه درجـات مناسـبي از معرفـت      امري اين است كه خود عقل رشد كـرده 
  دست يابد تا خودش دچار افراط و تفريط نشود.

---------------------------------------------  
 نژاد) (فرهاد علي  »1«گزينة  - 139

  ها: تشريح ساير گزينه
گرا، عمل خوب عملي است كـه بـه نفـع     از نظر فيلسوف طبيعت»: 2«گزينة 

  خود شخص باشد.
گرايـان: آنچـه بـراي خـود      ن قانون اخلاقي از نظـر طبيعـت  اولي»: 3«گزينة 

تـواني بـا    پسندي براي ديگران هم بپسند. در اين صـورت اسـت كـه مـي     مي
  ديگران زيست كني. 

گرايان امـوري مثـل صـداقت و عـدالت ارزش      از ديدگاه طبيعت»: 4«گزينة 
هـا بـراي زنـدگي     شـوند امـا رعايـت آن    حقيقي ندارند و فضيلت شمرده نمي

 اجتماعي ضروري است.

----------------------------------------------  
 نژاد) (فرهاد علي  »1«گزينة  - 140

تواند فضايل و رذايـل را بشناسـد و    فلاسفة مسلمان معتقدند اينكه انسان مي
تواند باعث ترك رذيلت و تمايل به  ها علاقه بورزد، به تنهايي نمي حتي به آن

ها در اين امر پشتوانة ديگري هـم مـورد نيـاز     آن كسب فضيلت باشد. به نظر
 است كه اين پشتوانه، خداست.

----------------------------------------------  

  
 (مهسا عفتي)   »3«گزينة  - 141

، احساس (علت) اش از مشكل دليل نوع ارزيابي در فشار رواني منفي، فرد به - 
  .كند را تجربه مي مد)(پيا ناخوشايندي

ها از دسـت   دنبال دارد كه يكي از آن فشار رواني پيامدهاي ناخوشايندي به - 
  دادن تمركز است.

 )محمدابراهيم مازني(   »3«گزينة  - 142

در زنـدگي  معمـولاً  هـا   به مجموعه الگوهاي رفتاري و شـناختي، كـه انسـان   
  گويند. كنند، سبك زندگي مي ها استفاده مي روزمره از آن

----------------------------------------------  
 )مهسا عفتي(   »1«گزينة  - 143

تـوجهي او   تواند به فرد كمك كند و باعث بي فعاليت بدني و ورزش ملايم مي
  به فشار رواني شود.

----------------------------------------------  
 )مهسا عفتي(   »3«گزينة  - 144

  هاي غيرمستقيم تأثير مذهب بر سلامت است. اجتناب از تغذية ناسالم از راه
----------------------------------------------  

 (محمدابراهيم مازني)   »3«گزينة  - 145

هاي مقابله بـا فشـار روانـي، لزومـاً موجـب برطـرف شـدن فشـار روانـي           راه
تحمل فشـار روانـي   يا به حداقل رساندن و  ،شوند؛ بلكه گاه براي كاهش نمي

  شوند. اتخاذ مي
---------------------------------------------  

 )پرست نسرين حق(   »3«گزينة  - 146

مـدت مقابلـه بـا فشـار روانـي و اسـتفاده از        هاي كوتاه ترك موقعيت از روش
سازي خـود   و تمرين آرام(مشورت و راهنمايي گرفتن) هاي حل مسئله  روش

  هستند.با استرس هاي بلندمدت مقابله  از روش
----------------------------------------------  

 (محمدابراهيم مازني)    »4«گزينة  - 147

  نوع علائم  علائم  رواني عامل
  شناختي  مدت ضعف در حافظة كوتاه  استرس زياد

  هيجاني  عدم توانايي مديريت خشم  مشكلات خانوادگي
  هيجاني  هاي جديد زندگي ترس از موقعيت  هاي متعدد ناكامي

----------------------------------------------  
 )نژاد فرهاد علي(   »2«گزينة  - 148

  بندي كرد: توان در چهار دسته طبقه پيامدهاي فشار رواني را مي
  ) علائم جسماني و فيزيولوژيكي (درد معده)1
) علائم شناختي (عدم تمركز در فشار روانـي منفـي يـا توجـه متمركـز در      2

  فشار رواني مثبت)
  اني (ترس و عصبانيت)) علائم هيج3
  ) علائم رفتاري (فرار)4

----------------------------------------------  
 پرست) (نسرين حق   »1«گزينة  - 149

عنـوان يكـي از    به زماني خاص براي مدت واكنش الف: ناديده گرفتن موقعيت
  (سازگارانه) هاي حل مسئله راه

  (ناسازگارانه) واكنش ب: منفعل بودن
  (ناسازگارانه) نجام دادن رفتارهاي تكانشيواكنش ج: ا

----------------------------------------------  

 )سوفيا فرخي(   »3«گزينة  - 150

در مواجهه با فشار رواني، حتي امكان شناسايي منبع استرس كه فردي  براي
 ،تـرين گزينـه   توانـد منبـع فشـار را شناسـايي كنـد، مهـم       ندارد و نمينيز را 

  گرفتن از مشاوران و معلمان است. مشورتو  راهنمايي

 شناسي روان
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